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el William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

Dorat’s (Euvres.—Comprere Coriecrion of his Srtories, Porms,

AND DraMas, including the Famous Baiser and Fasres NouvELLES, in 20 vols, 8vo, very
nunmerous CHARMING PLATES BY EISEN AND MARILLIER, the IMPRESSIONS equal to PROOFS,

FINE SET, old French mﬁ)‘ gilt, £5 bs aris, 1770, &e.
tifia

Mo finer sets of these beay works have sold at sales from £30 and upwards, The Baiser is most ragre, and
copies of this vol alone have sold for £10 10s—the Fables, 2 vols, £20.

London.—Wilkinson’s Lonpixa IuLustraTA, or Graphic and Historie
Memorials of MoxasTeRIES, CHURCHES, CHAPELS, Parnaces, Halls, Courts, dc., in the Crry
AND SusURBS OF LoNpoN AXD WESTMINSTER, 2 vols, thk. imp. 4to, LARGE PAPER, over 200
large plates, half red morocco extra, gilt edges, £5 5s (PUB. AT OVER £23) 1819-25

Both series complete. This is the most interesting and curious phic work on OLp Lovpox ExTanT. It includes
many views of old houses and buildings now d::stra]rmf, and cost th:ﬁtm: 20 years' labour and many thousand pounds.

Ireland (S.) Picturesque Works, viz., Views on the Rivirs Mepway,

Wryg, and Trames, Tour THRoOUGH HOLLAND, BRABANT, and part of FRANCE, Account of the

Inxs oF Court oF LoNDoN AND WESTMINSTER, and GRAPHIC ILLUSTRATIONS OF HOGARTH,

10 vols, folio, LARGEST PAPER, scveral hundred beautiful plates in aquatinia, PROOFS, VERY

HANDSOME COPY, russia gilt extra, broad border of gold on sides, gilt tooled leather joints, gilt

edges, GRAXVILLE cory, £12 185 1792-1800
A splendid set of books, only 1o copies printed in this choice state, must have cost over £so.

Kent.—Lewis (J.) History and Antiquities of the Isue of TraNET
in Kext, with Appendix of Records, thk. 4to, SECOND AND BEST EDITION, WITH ADDITIONS,
map, and plates of Views, Monunents and Antiquities, splendid tinted portrait of the Author

» FINE COPY, original state, uncut, £5 18s 1736

Ragrg, of this edition only a few copies were privately printed for the author. Hartley's copy sold for £7 138,
Comcrfor&'s 410 108, Smith's £9 1cs. MOST RARE A COPY LIKE THIS AND UNCUT.

Norfolk.—BromerieLp (F.) History of Norrork, Description of the
Towns, Villages, Hamlets, Seats, Manors, ancient and present owners, ete., T vols, roy. 4to,
LARGEST PAPER, portraits, plates of views, PEDIGREES OF FAMILIES, COATS OF ARMS, elc.,
calf gilt neat, SCARCE, £4 10s g 1805-7

Dugdale (Sir Wm.) Monasticum Anglicanum, 3 vols, thk. folio,

ORIGINAL EDITION, very numerous beawliful plates of the Hnglish Cathedrals, Monasteries,
Abbies, dre., by HoLuAr and KiNGg, BRILLIANT IMPRESSIONS, FINE COPY, russia gill extra,

marbled edges, £8 18s 6d 1661
ExXTREMELY RARE in this state. Marquis of Townsend's copy sold for £52 1es, Roxburghe's .i;ﬁjr , Heath's £66
Many of the Foundation Charters of the Monasteries at their first erections were omitted in after editions. &

CHEAPEST COFY FOR CONDITION EVER OFFERED FOR SALE.

Dugdale (Sir W.) History of Sr. Paur’s Carurprav, London, from

ita Foundation, with all Tombs and Monuments which were defaced in the Rebellion, folio,
LARGEST PAPER, porfrait and numerous plates by HOLLAR, BRILLIANT IMPRESSIONS, FINE
cory, old brown calf neat, RARE, £5 bs 1716

A copy like the above on largest paper only occurs for sale about once in a lifetime ; even in Dr. Heath's time it was
cnmider:d}ra most rare book on large paper, and sold in that sale for £15 155 Marquis of Townshend's £14 148, and in
latter times for considerably far more money. :

Excursions in Essex, SurroLk, NorrorLk, Surrey, Kgnt, Sussex,
&c., ELEVEN voLs, 8vo, THE SET, LARGE PAPER, with proofs of the 600 highly-finished
engravings by STORER and GREIG, SPLENDID COPY, green morocco super extra, Jull gilt back,
border of gold on sides, gilt edges, £3 38 1818-24

The above is & get of this beautiful and interesting work, with rroor iMpressionS of the engravings, The published

price to subscribers was £22, and binding cost £1o 105 or more.

Oxford City and Universirv.—Skelton (John) Oxonia AxTiQua
REestavrarta, Colleges, Halls, and Public Buildings, with Descriptive Text, 2 vols, folio,
ORIGINAL EDITION, LARGEST PAPER, very numerous beaufiful plates, PROOFS 0N INDIA PAPER,
half blue morocco neat, £2 12s 6d Oxford, 1823

Splendid pictorial work on Oxrorp.  Onlya few copies printed in the above cholce state at THIRTY GUINEAS & COpY.
Some of the beautiful plates are by TURNER.

Vetusta Monumenta, or Ancient Monuments illustrative of the
History and Topography of Great Britain, pub. by the Society of Antiquaries, 3 vols in 2,
roy. folio, numerous large splendid plates of old castles, monuments, arms, seals, dic., BRILLIANT

IMPRESSIONS, FINE CoPY, vld half calf neat, £4 4s (cosT aBOUT £40) 1747-96
Vols 1 and z are MoST RARE, cutting of a copy priced £31 108, on fyleas’

Portraits.—Prrravir, les Hommes 1iLustrReEs qui ont paru en
France pendant ce siéele, 2 vols, folio, FIRST ISSUE ON LARGE PAPER. nearly 100 large and

MOST BRILLIANT PORTRAITS, including the SUPPRESSED ONES OF THOMASSIN AND PASCAL, FINE

COPY, old calfl gilt neat, £4 158 Paris, 1697-1700
This fine collection of French Portraits is a suitable companion to HousrRAKEN'S and Vax Dver's Heaps. Copies
usnally sell at sales from £20 to £30. The impressions of the portraits could not be finer than in the present copy.
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New Ocford Sereet, London, W.C. i

America.—Blxu’s History of Awmerica, in Latin, with complete
digest of the EArRLY TRAVELS of the Sraxisn and Excrisn, thk. roy. folio, 22 large folding
maps, MOST BEAUTIFULLY COLOURED, of NEw ENGLAND, VIRGINIA, FLORIDA, NEW Spalx,
Brazil, Bermuda, &e., with costume figures of Indians, THE COATS OF ARMS AND FIGURES
MOST RICHLY ILLUMINATED IN GOLD, VERY FINE COPY, bound n red velvel neat, with the large
FRASER BOOKPLATE, £5 55 Amast., 1662

The greater part of this work was destroyed by fire at the office of the printer. A copy recently sold for £io 108

A FINER COPY THAN THE FRESENT DOES NOT EXIST. i

America.—Smith (Captaine John) GenkraLL Historie or Virainia,

NEw ENGLAND, AND THE SUMMER IsrLES, with the Names of the ddventurers, Planters, and

(Yovernors, from their first beginning, Anno 1584 to 1624, sm. folio, FIRST EDITION, with the

beautiful engraved title, with the portraits of Queexy Erizaser, James I., and Prixce

CHArLES, and the 4 folding maps, GooD SOUND COPY, polished calf extra, VERY RARE, £10 10s

M. Spairkes, 1624

Cutting of a copy ‘Phrliﬂd £75, another copy recently sold at Sotheby's for nearly £1000  The present copy does not
contain the portrait of Matoaka.

Early Printing.—Panormita (Nicholaus Abbas Siculus) Super
Decretalia et Jonaxsis Perri pe FErrarns Pracrica Jupicianvs Moperxa, 7 vols, sm.
folio, black letter, LARGE PAPER, most wichly ILLUMINATED throughou!, VERY FINE COPY,
citron morocco extra, full gilt back, in DEROME'S STYLE, from the McCarTHY and StaNLEY
coLLECTIONS, £10 188 Venetiis, Jo. pE Coroxia gr J. MaNTHEU, 1475-8

A MosT SUFERE MONUMENT OF PRINTING OF THE INFARCY OF THE ART, AND OF ONE OF THE MOST ILLUSTRIOUS

VENETIAN PrE=sEs. Rarely if ever have we seen such a magnificent work. The gotbic tppe, the quality of the paper,

the brilliancy of the ink, appear to be unrivalled, and the pmﬁtnlregpr for condition is what a collector of taste would be
olo

desirons of possessing. It 1s also one of the first works of John o nia's new fount of letter when he ceased to use the

types of Vindelin de Spira, and we behold in this publication ene of the most splendid works printed in the fifteenth
century. The present copy may be termed maTcHLESS and UNIQUE,

Aldine.—Gare~xt Mepict Opera Omynia Grazce edit And. Asulanus,
5 vols, roy. folio, EDITIO PRINCEPS ON LARGE PAPER, splendidly bound in red morocco super
extra, gold tooling on sides, full gilt back, with Aldine anchor in centre of sides, gilt edges,
Jrom the Bygrox Park and STANLEY coLLEcTioNs, £15 105 Venet., AZ?:IW, 1525

A MOST MAGNIFICENT MONUMENT OF ALDINE PRINTING ON LARGE PAPER. Acrording to Renouvard is awne exfreme

rarete ef infinement precienx, his own copy sold for £56 145, The present copy purchased from Thorpe the bookseller
for o GUINEAS.  Since bound for Sir John Thorold at a cost of over £10. IT WAS ONE OF THE GEMS OF THE STANLEY

SALE.

~ Glanville (Barth.) Le Proprietaire des Choses, tres utile et

proufitable aux corps humaine, sm. folio, gothic letter, several large and beautiful woodeuts,
@ leaf or tiwo soiled, otherwise @ LARGE SOUND coryY, bright old French calf gilt, ¥IrsT EDITION
OF THE FRENCH TRANSLATION, OF GREAT RARITY, £10 10s Paris, J, Petit, 1518
THE SEILLIER COPY OF THIS EDITION S0LD FoRr £45. Bartholomew Glanville was an English Minorite or Franciscan

of the Family of the Earls of Suffolk, hiz work is a kind of General History of Nature and i3 of intrinzic value. The
former edition was printed by Caxton, and Dibdin tells us " "Tis a volume to be placed among the longing tomes of an

antiquary.” Douce says it great Shakesperian interest.

Curious EarLy Wooncurs.—Layenspiegel Der neii Layenspiegel
auch der GuLpEN BuLnrna, stout sm. folio, gotbic lettet, many large and FINE wooncUTs in
the style of ALBERT DURER, of domestic scenes of medicval life and customs, administration of
justice, criminals under punishment, figures of devils, d:c., VERY LARGE COPY, in the original
oak binding, stamped sides, A VOLUME OF GREAT RARITY, £5 18s Augsburg, 1512

A most curious book of old woodcuts. Among other things is a trial, Satan ». Man, in which are speeches by the
Devil and the Holy "i?i:gin for the defendant. A copy sold last year at Sotheby’s for over £20. Some leaves are a little

Curious Woodcuts.—Vigerii (M.) Decacrorpum CHRIsTIANUM,
thk. sm. folio, beautiful full-page wood engravings, within elegant arabesque borders by the
Master F. V., whom Nagler identifies with FLORI0O VAVASSORE, VERY FINE LARGE COPY, old

white vellum neat, VERY RARE, £10 10s Fargi, H. Soncinus, 1507

These beautiful woodcuts are in the style of the DanTe and PoLipHILO OF THE SAME PERIOD. Besides the large

woodcuts there is 35 small ones on the text. Theonly copy I can trace of this work is Turner’s, that sold for over £so.
A MOST BEAUTIFUL VOLUME OF EARLY WoODCUTS.

Holbein (Hans) Imagines Mortis cum Epigrammata e Gallicis a
(George ylio, in Latinum Versa, sm. 8vo, 53 beawtiful woodeuis of Dance of Death, FINE

cory, black moroceo extra, gilt edges, VERY RARE. £4 4s Colonie, 1555
One of the earliest of Holbein's Dances of Death. The Bragge copy sold for £20, and another recently at Sotheby's

for over {30,

Poliphilus Hypnerotomachie Sonae bk PoripHILE, 4to, very nume-
rous large and beawtiful woodeuts, that of the Sacrifice of Priape, and all other woodcuts, in
perfect state, fine engraved title, FINE cory, old calf gilt, £4 18s Paris, 1600

A most rare book in any state, from its being eagerly sought after by Artists, Architects, and Collectors, on account
of the exquisite woodecuts.  The Italian edition sold in (}Jhas.ql’rim's sale £53 108, Woodhull's £33,

B



1 William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,
Hakluyt (Rich.) Vggo&ges, Navigations, and Discoveries of the

English Nation for these 1600 years past, with the Voyages of Sik Fraxcis DrAE and Sir
Joux Hawkins, 3 vols in 2, sm. folio, orRIGINAL BEST EDITION, Dlack letter, not quite perfect,
one title wanting, calf very neat, RARE, £5 5s 1599-1600
Copies of this work have sold from {50 1o £roo. Seldom a copy occurs for sale. THE ABOVE 15 VERY CHEAF.

Oldys, in his admiration at the heroic deeds of our brave and daring ancestors, says the work redounds to the glory -i.fﬂ:u:
English nation more than any other work ever published.

Bible.—Great Bible in English, bdy Myles Coverdale, thk. 4to, blach

[etter, few leaves at the beginning and end in neat old MSS., also title, otherwise @ LARGE
COPY, old brown calf very neal, ALMOST UNKNOWN EDITION, being the sEconp Excrise BisLe
printed at ZURICH, OF GREAT RARITY, £5 10s Zurich, . JFroschover, 1550

. The Offer copy with leaves in facsimile sold for £63. It equals in rarity the first English Bible, by the same printer,
which has sold for nearly £1,000. No perfect copy of either edition is known to exist. Igr, may. be years before another
sEcoND Coverpare Bisce is offered for sale. 1E§-: copy is & dargain To THE BIBLE COLLECTOR.

Bible (lliranmer’sz BisLe in Excrisae of the Lar§est and Greatest

Volume, according to the Translation appoynted by the Queenes Majesties to beread in all
Churches, thk. folio, [arge black letter, woodecut fatles, the first in beautiful facsimile, corners
a leaf or two mended, otherwise @ GOOD LARGE SOUNXD CuPY, old brown [ gilt neat, from
ASHBURTON COLLECTION, VERY RARE, £5 5s Rovrx, 1566

OxE OF THE RAREST OF THE EARLY ExcrLisu BipLes. Coples have sold, Pickering’s, only one noted by Lowndes

as perfect, £64. Ashburnham copy not perfect, {50, Lilly's copy £38 108. An ormament for the library of an old
English mansion,

Bible (Holy) and Book of Common PravEr.—FieLp’s CELEBRATED

ETJ_ITIHH. ON EXTRA LARGE THICK PAPER, ruled throughou! in red and bound n 2 vols, thk.
folio, CHARLES 28D copry, with royal arms by HOLLAR, and dedication, in the original English

red morocee extra, full gilt back, with the crowxs pousLE C., vrnamental frame sides, with
royal arms in centre, all in gold, gilt edges, UNIQUE CcorY, with the large ex-iibriz of Sk W,

A. Frasgr, Barr,, £17 10s Came., J. Figro, 1660
THis cor¥ WAS SOLD IN Boy BY LILLY To ITS LATE OWNER FOR FIFTY GUINEAS. THEY ARE REALLY MOST
NOBLE AND MAGNIFICENT voLUMES. Beside the plates belonging to the edition, the present copy is most extensively

illustrated with a series of fine large old plates by Hoviar, Lomeart, Rusexs, Visscuer, HEpmskercH, and other
Great Old Masters, done expressly for this copy, and in no other copy known.

Bible (The) Olde and New Testaments, Gexevan or BrReEcHES EDI-
TioN with the ArocryPHA, in no other copy known, all the titles and woodcuts on text, C.
Barker, 1599—Book of Common Prayer, with Psalter, Booke of Psalms with Musie, by
SrErNHOLD and Horkins, in 1 vol, thk, sm. 4to, VERY FINE corY, rwled throughout with red

lines, dark old gilt blue morocco neat, gilt edges, £4 14s 6d 1599

Aw vnigue cory, totally different to any described by Lea Wilson, and having the Arocevera, which Bible Biblio-
phers say was never published with this edition. It has title-pages to the Old Testament, C. Barker's crnamental one
very fine) of the Tribes of Israel, also a printed one, with facsimile woodcut device from the first Genevan edition,
representing the Israelites passing through the Red Sea. It is printed in a small foreign cut Roman letter, and in the
finest possible order and preservation, being an extracrdinary fine large copy as fair as when new.  Ordinary copies rarely
accur with both titles, and there is no copy in the British Museam. r'{"zﬂnv RARE BREECHES BIBLE. -

Bible (Howry) The Old and New Testament and ArpocrypHA, imp.

folio, LARGE PAPER, front, and eiefam engraved head and tail pieces by VANDER GUCHT, BRIL-
LIANT IMPRESSIONS, raled thaoughout with red lines, FINE cory, old ish gilt blue morocco
extra, full gilt back, the sides richly gilt, gilt edges, £5 bs Oxford, J. Basgerrt, 1717
CorPIES OF THIS MAGNIFICENT EDITION ON LARGE PAPER ARE S0 SCARCE THAT Dr. Dippin Axp oTHER BisLio-
GRAPHERS HAVE DOUBTED THEIR EXISTENCE. The misprint of VineGar instead of Fingpard in heading to Luke xx,
has obtained it the name of the Vinecar BipLe, Small paper copies have sold for 2o GUINEAS, large paper, 50 GUINEAS.

Piranesi’s Le Antichita Romane, 4 vols, thk. roy. folio, portrait and
over 200 large and SPLENDID FOLDING PLATES, BRILLIANT ORIGINAL IMPRESSIONS, FINE COPY,
strong and neat in old half calf gilt extra, £6 18s Roma, 1784

THE CHEAPEST COFY EVER OFFERED FOR SALE. THE PRESENT COTY IS FRINTED ON VERY THICK PAFER gimilar to
: :
ope that recently sold at Sotheby's for Srz 185 in bds,

Horatii Flacei Opera, 2 vols, roy. 8vo, Pine’s supkrs EDITION, On
LARGE THICK PAPER. beawtifully engraved throughout, with numerous plates and cxquisite
VIGNETTES, horders of gold on sides, bright old ealf gill neat, gilt edges, £3 108 1733

Priced in a recent London Bookseller’s Catalogue same state £15 155,  Beckford's copy sold for £16, Hamilton's
£16 55, Earl Jersey's £25. The present copy is on thicker paper than usual.

Bindiﬂg.—BURGKLEHNER (Matth.) Thesaurus Historiarum, 2 vols,

sm. folio, beawtiful engraved titles, the work contains references to ENGLAND, oviginal dark

green morocco extra, line gilt tooling, gilt edges, J. A, pE THOU's coPY, with his his wife's

large arms on sides and monogram down the back, all in gold, A FINE AND RARE SPECIMEN

1N MOST LOVELY BRIGHT CONDITION, £5 5s Eniponti, Jo, Agricola, 1602-4

Books that belong to this great collector sold for big prices in the Beckford sale, This work cost late owner fz1—gsee
Syleas. THE WORK IS ALSO ONE OF THE FIRST BOOKS PRINTED AT INSPRUCK BY ITS FIKST PRINTER,



New Oxford Street, London, W.C. 5]
Elzevir.—Cicrronis Opera cum Fragmentis, 10 vols in 9, thk, 12mo,

FINE PAFER, THE GENUINE AND BEST ErLzevir EDITION, BEAUTIFUL COPY, lbrowas morocco

super extra, gilt edges, HANROTT'S copy, £6 185 Lugd. Bat. ELzEVIR, 1642
Copies of the Elzevir Cicero in fine condition are vEry Rake.  Misson's copy sold for £52 108. Duc de Noailles for
the same. Libri for £61, and others for over £40, SEE fhe Seclrord Cafalogwe. This copy sold in HawsoTT's saLE

for &40 1os.
Chaucer (3.) Canterbury Tales, Romant of the Rose and orner

Works, thk. sm. folio, black letter, NoT PERFECT, very LARGE COPY, original calf binding,
stamped sides in the siyle of HENRY 8TH BINDINGS, A MOST RARE EARLY EDITION, £4 45
| [IR. Pynson, 1530]
This edition is supposed to have been printed Ly Pyxson in the early part of the reign of Henry 8th. It is one of the
first editions of Chancer’s works, and a perfect copy as sold for Sroo, §f widd de sofd ol refurnable.

Boceaceio (G.) Decamerong, 5 vols, 8vo, LARGE PAPER, fronfs., por-
trait, 110 most rming plates, 97 culs-de-lampe, by Graveror, CocHiy, and Eisex, proor
IMPRESSIONS, FINE COPY, original half ealf mill, EDGES UNCUT, VERY RARE IN THIS STATE,
£6 18s Paris, 1757
This cantains all the suppressed plates, and copies like the above in the big sales have produced £40 to £z0.

Cutting on flyleaf of a copy priced £3

i
Marguerite de Valois, Reine de Navarre, Contes et NouveLLrs, 2

vols, 8vo, front. and numerous curious plates by RoMAINE DE HooGHE, FINE corY, old red

maorocco extra, gold line tooling, gilt edges by RocEr PAYNE, RARE, £4 10s Amat., 1700
This is the first edition containing these plates. Coples have sold for TEx cuineas and upwards.,

Binding.—Shaftesbury (Earl of) Characteristicks of Men, Manners,

Opinions, Times, sixth edition, 3 vols, roy. 8vo, LARGE AND THICK PAPER, portrail and
vigneites by 8. GRIBELIN, BRILLIANT IMPRESSIONS, VERY FINE CoPY, rich old gilt English red
moroceo exira, ELABORATE GOLD ORNAMENTAL TOOLING ON SIDES. gill edges, £4 45 1737

Omne of the finest copies of Shaftesbury's Characteristicks that has ever occurred for sale.  The binding is as fresh as
the day it was bound.

Alg;na Scenery.—Brockedon’s (W.) Passes of the Awves, with
istorical and Descriptive Letter-press, 2 vols, roy. 4to, LARGE PAPER, 109 beautiful
engravings by Finden, Willmore, and other eminent artists, including accwrate maps of each
Pass, and a general map of the Alps by Arrowsmith, PROOFS 0N INDIA PAPER, A MOST SUPERE
coPy, in rich red morocco super extra, full gilt back, broad ornamental border of gold on sides,
gilt edges, £3 108 1828

Book AND BINDING COST OVER £30. One of the most valuable and interesting works of modern times,

Gallery of Pictures of the Marquis of Srarrorp, with Deserip-
tions by Ottley and Tomkins, 4 vols, roy. atlas 4to, LaARGE PAPER, 300 beautiful engravings
of the pictures by the GREAT MASTERS, BRILLIANT IMPRESSIONS, SPLENDID COPY, GREEN
MOROCCO SUPER EXTRA, broad border of gold on sides, gilt edges, £3 18s 1818

Published at nearly £4o0, and BIXDING COST £30 ok MoRE. This famous Gallery contains some of the Grandest
Pictures of the Great Masters, The above is one ul}c;he cheapest copier that have ever deen offered for sale.

Kay (John) OriginarL Porrrairs and Caricature Ercrinas, illustra-

tive of Scorrisu Lire, with Biographical and Illustrative Anecdotes, 2 vols, thk. 4to,
nearly 400 very curious porirails and CARICATURES, HANDSOME COPY, green morocco super

extra, gilt edges, £3 18 Kdinb., 1878
No country can t of so curious a chronicle as this extraordinary series of engravings exhibits, It includes all

the most notorious characters of Scotland.

Milton's Paradise Lost, MarriN's splendid illustrated edition, 2

vols, folio, LARGE PAPER, 24 large and sublime illustrations, designed and engraved by Martin,
being the lorge PROOF set of designs, handsomely bound in blue moroceo super extra, gord.er of
old on sides, gilt edges, £3 35 1827
[ﬁ]qu:&tiqmbly the finest edition, both in illustration and typography, of Paradise Lost. Only so copies were issued

on large paper. Book and h'_“d""E cost Lzo.

Pllkin%tﬂn's Dictionary of Paixters, Best EDpITION, With Supple-
ment by Barry, LARGE PAPER COFPY, interleaved and bound in 3 vols, thk. roy. 4to, EXTRA
ILLUSTRATED with 143 large and fine RARE OLD PORTRAITS BY THE OLD MASTERS, old half
russicc neat, EDGES UNCUT, A MOST VALUABLE corY, £4 10s (LATELY cost £12) 1798

Flaxman’s Compositions, illustrating Homer, Aschylus, and
Hesiod, thk. folio, 145 beautiful plates by Braxr, Moses, and PrroLl, a splendid volume
huﬂda:weig,ll bound in russic extra, marbled edges, £3 3s (rPuB. 20 GUINEAS) 1805-17

a

xman's compositions have long been the admiration of Europe.—S8de T Laweence.,

Bell’s British Theatre, containing the most Esreemep Pravs,

COMPLETE SET, in 34 vols, thk. 12mo, numerous beautiful plates, comprising portraits of
celebrated Actors and Actresses, PRETTY SET, bright old gilt calf extra. £4 4s 1791-7
Contains brilliant impressions of the plates, seldom such a nice set oecurs for sale,
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1 A BIOGRAPHICAL Dictionary of PAINTERS
and Engravers, with Lists of their Works,
CyrHERS, MARKS, &c., by M. Bryan, 2 vols,
thk. roy. 4to, LARGE PAPER, porirail and
plates of Marks, HANDSOME cory, calf gilt
extra, gill edges, £2 183 (BOOK AND BINDING
COST NEARLY £20) 1816
A most valuable work to the Old Print Collector.

2 A BLANK Book, 4to size, over 150 leaves
of BLUE TINTED PAPER, well %::arr;:'-ed, naeful
Jor Prints, or a writing book, half brown mo-
rOCCo neat, gilt top edges, cloth sides, Gs

3 A GSEEGTI N of SpLENDID oLD PRINTS
by Joux and Axroxy Wierx, COLLAERT,
Perer pE Jobk, &e., folio, 153 large and
most beawtiful PriNts of these OLD MASTERS,
with descriptions under, all in FINE STATE,

RARE, £2 10s 1593
Each print is full of figures, with Scenerg and Buildings
in the back ground. The Beckford set sold for f40, each
print has nimd mmﬁm.

4 A COLLECTION of Facsimrines by W, Y.
OrrLEY, of ScarcE and Curiouvs PrixTs by
the EArLy MasTeRs of the ITALIAN, GERMAN,
and Fremisa Schools, thk., roy. 4to, LARGE
PAPER, 133 engravings in eract imitation of
the rare originals, many heightened with
SILVER, the plates PROOFS on INDIA PAPER, old
half green morocco neat, gilt top edges, Hamil-
ton bookplate, £3 10s (PUB. AT 30 GUINEAS)

1828

A fine original s the plates on India paper; only 25

1es printed in this cholce state, the duplicates of the
Neillos are all in Silver. The recent reprints publizshed at
£Lig 155 only have voo plates. Present copy sold in the
Hamilton sale for £10 108,

5 A COLLECTION of Piorvres by OLnp
MasTeErs.—Annales des Musee par C. LaAx-
poN, 22 vols, 8vo, many HUNDRED FINE
rLATES of Oup Picrumes, and portraits of
Jamous old painters, neat and clean in the
original bds., uncut, £2 8s Paris, 1801-6
This most valuable work was published at 20 Guineas.

Sets seldom occur for sale.

6 A COLLECTION of CHARMING OLD
Prints.—Bossuit (F. van) Cabinet de I'Art
de Sculpture par le fomeux Sculpteur F.
vax Bossuir executd en Yvoire, on Ebraché
en Terre, 103 very beawtiful engravings by
BARENT GRAAT, engraved by Mattys Pool,folio,
LARGE PAPER, half red morocco neat, gilt top
edges, uncut, RARE, £2 23 Amat., 1727
A copy of this work sold in the Fonthill sale for £10 108

The impressions are exquisite,

7 A GDLLEGTﬂ)N of Prixts by F. WEIR-
otter, sm. folio, portrait and over 200 BEAUTI-
¥UL PRINTS of Faxcy SusJECTS, LANDSCAPES.
SceNerY, SHrerivg, Onp Houvses, and
AwciesT RuiNs, FINE cory, half moreceo
neaf, RARE, £2 25 1771-4
This is the complete et of this great painter. Copies

have sold for 1o and upwards,
8 A CDLLECTIDE\I of ErcHincs after Draw-

ings by OLp Maisters in the Dusseldorf
Gallery, by Huck and BiLrixger, roy. folio,
53 large plates in the siyle of BARTOLOZZI,
aome after ALEERT DURER, FINE cory, half

- gilt morocco neat, £1 8s Boydell, 1800
9 A COLLECTION of Orp PriNTs AND
Ercaixas, by Onp Masrers, &c., neatly
mounted in a Scrap Book, roy. folio, 68 oLp
PRINTS, several CURIOUS AXND RAKRE, half
morecca neat, £1 103

10 A COLLECTION of BipLe PrixTs
Hoverakex, &e.—Figures de la Rible,
vols, imp. folio, SEVERAL HUNDRED fine large
engravings by Hoer, HousRAKEN, and Picart,
some after the old masters, most brilliant

impressions, with Descriptions in Six
guages, viz., English, French, German,
Latin, dw«¢., VERY FINE cory, in bright old qilt
calf extra, gold ornamental tooling on sides,

qilt edges, £3 3s La Haye, 1728

The grandest Series of Bible Prints ever engraved ;
copies used formerly to be worth from TweENTY to THIRTY
GUINEAS,

11 A COLLECTION of Excravings of CATTLE,
Doas, SprorTING SUBJECTS, &c., roy. 4to, 19
plates by Rive, Scott, Kolbe, de., PROOFS, half
calf gilt, 155 [1820]

12 A COLLECTION of Facsimiles of RARE
oLD Ercaivgs by Remerawor, Snyder, Hoel,
and other Celebrated Painters of the Italian,
Duteh, and Flemish Schools, folio, LARGE
PAPER, PROOF IMPRESSIONS of the 39 PLATES,
neat bds., 16s 1828

13 A COLLECTION of OLp Prixts.—ViTA
Virginis, sm. 4to, 25 beaufiful engraved
plates in the siyle of CaLLoT (mounted), bound
in vellum, 10s 6d 16—

Latin verses given under each print,

14 A COLLECTION of OLp Prixts.—Bartoli
(P. 8.) Admiranda Romanorum Antiguita-
tum ac veteris Sculpturs Vestigia, eum
Notis J. P. Bellorii, oblong roy. folio, 83
large splendid plafes, BRILLIANT IMPRESSIONS,
vellum neat, £1 1s 1693

15 A COLLECTION of Views of LAxE
SceENERY of CUMBERLAND, WESTMORELAND,
and Duraam, with Topographical Deseri

tions by T. Rose, thk. dto, 200 Mi}y
etes of See , Towns, Castles, dec.,

%}ﬂﬂﬂﬂz, fﬂLLﬂ:::wIﬁ'ﬂ-, cloth bds, mneat, X e

UNCUT, NICE copPY, £1 1s
Eleven thousand nds were spent in the production of
this interesting and mutif ul work.

16 A COLLECTION of Views in CHESHIRE,
LANCASHIRE, DERBYSHIRE, YORKSHIRE,
Cumberlund, or Gr. BRITIAN ILLUSTRATED,
from Drawings by Westall, with Descrip-
tions by Moule, 4to, nearly 200 beauts
views in the above Counties, half calf neat,

158 15830
17 A COLLECTION of PortRAITS. — Ver-
heiden (J.) Imagines et Elogia, 50 vEry

FINE PoORTRAITS of the Reformers in the
manner of the HEROLOGIA, FINE IMPRESSIONS,
several ExcrLisH, FINE copry, sm. folio, eld
vellum neat, £1 1s Hufaw, 1725
Laing copy sold for £6 18s. Beckford copy £8 25 6d.
18 A COLLECTION of PortrAlTs of EARLY
Pogers, &c.—BeLLori (J. P.) Veterum Illus-
trinm Philosophorum, Poetarum, &e., folio,
nearly 100 FINE BRILLIANT PORTRAITS
Early Poets, Greek Writers, fe., ORIGINAL
IMPRESSIONS, half brown morocco extra, UN-
cur, 158 Romee, 1685

19 A COLLECTION of Curious Tracts, The
Harleian Miscellany, 12 vols, thk. 8vo, com-
PLETE SET, FINE CorY, half russia very neat,
£2 158 1808
Contains reprints of nearly 1,000 English Historical

Tracts. Of the originals many are pri






8 ' William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

41 ASOP's Fapres and other Eminent Mytho-
logists, by Sir Roger L’Estrange, sm. folio,
FIRST EDITION, curious for the Obsolete and
Slang Words of the day, front., bright old tree
calf neat, bookplate of Descendant of Waller
the Poet, 10s 6d 1692

42 ADDISON (J.) The Campaign: a Poem,
1710—Roscommon (Earl of), ]:f:arane : or the
Art of Poetry, a Poem, 1709—An Essay on
Translated Verse, 1709—Denham (Sir J.)
Cooper’s Hill, a Poem, 1709—Swift (Dean)
Baucis and Philemon, a Poem, 1710—Con-
greve (W.) Temple of Fame, 1709—Dryden
{J.) Religio Laici, a Poem, 1710—The Hind
and the Panther, 1709— Defoe’s True Born
E;lglishmn, 1708—Kit Cats, a Poem, 1709,

other poetical pieces, ALL FIRST EDI-
TiONS, 8vo, old calf neat, RARE COLLECTION,
£1 1s 1700-9

43 ATKIN (J.) Description of the Country
Thirty Miles round MawcuesTer, thk, 4to,
large maps and many beawtiful plates of Man-
gions in CHESHIRE, &c., BRILLIANT PROOFS,
with open letlers, HANDSOME coPY, brown calf
qilt extra, £1 11s 6d (cost £6 6s) 1795

Contains many fine views of Mansions in CHESHIRE,
DErBYSHIRE, and Lancashire,

44 A’KEMPIS' Imitation of Jesus Christ,
translated with Notes by T. F. Dispixn, thk.
8vo, front. and plates on INDIAN PAPER, FINE
COPY, LARGE PAPER, half russia neat, gilt tggg,
edges unewt, SCARCE, 16s 1

45 AKERMAN (J. Y.) Tradesmen’s Tokens,
current in London and Vieinity, 1648 to 1672,
4t0, LARGE PAPER, many plafes of Torexs,
cloth bds., uncut, 10s 6d 1849

‘This work contains a list of 2500 Tokens, with Wotes on
Persons, Old Taverns, Coffee Houses, Signs, &c., very
curions (only 5o copies printed), scarce.

46 ALBIN (E.) Natural History of ExcrisH
Ixsecrs, thk. 4to, 100 plates FINELY COLOURED,
g the Author, and giving the plants on which

ey live, calf very neat, gold border on sides,
marbled edges, 18s 6d 1749

47 ALBION.—Slayter (W.) PaLxz Awupiox,
History of Gt. Britain, from the first Peopl-
ing to King James, in Latin and English Verse
[the tenth Ode treats on the originall of
Scorrs and Prors, Macheth, Queex MARIE,
Muarriage with DarxLEY, &ec., sm. folio,
beautiful engraved (title, in compartments,
FIRST EDITION, FINE COPY, new calf gilt, VERY

RARE, £2 18s W. Stansby, 1620

At the recent Shakespeare sale at Sotheby’s, a copy sold
for L1o 108, Dibdin, in his Library Companion, says
“1 know not for what reasgn Slayter's Pale Albion
always been a rare book in perfect state.”

48 ALBERT SMITH.—Struggles and Adven-
tures of Curistorner TaproLk, thk. 8vo,
ORIGINAL EDITION, trait and humorous
plates by LErcn, half calf gilt, marbled edges.
SCARCE, 153 1850

49 ALBERTIL —GIli Alberti di Firenze Genea-
logia, Storia e Documenti (da Luigi Pas-
serini), 2 vols, roy. 4to, LARGE VELLUM PAPER,
many large folding pedigrees, plates of monu-
ments and arms, the latter on INDIAN PAPER,
HANDSOME COPY, half red morocco super extra,

éiulﬁgz baelk ﬁ~ ;5 efﬂﬂeh £1 13s Firenze, 1869-70
OWTL i 5 : A
s i::t:ﬁ. n::ri stated ** :ut &“P?i“ﬁ“::_tchs Catalogue in

50 ALBUM containing 78 pretty prints of Cos-
TUMES, &c., by E1SEN, MARILIER, GRAVELOT,
&e., 8vo, old French gilt mor, extra, full gilt
back. border of gold on sides, gilt DOUBLE
in silk, DEROME'S STYLE, ex-libris d'Alfred
(Felis, £1 18s

51 ALCIATUS (A.) Imprese, 8vo, every page
printed within broad woodeut border varying,
and each page with a large EMBLEMATICAL
Wooncut, original vellum binding, RARE
EARLY EDITION, £1 4s Lione Rowllio, 1564

The woodcuts in this edition are by Bernard Solomon,
called the Lidtle Bernard,

52 ALDINE. — Epistole diversorum Philoso-
phorum Oratorum Rhetorum, Grzce, 2 vols
in 1, thk, sm, 4t0, VERY FINE AND LARGE COPY,
in the original calf binding, RARE, £3 18s

Venet. Aldus, 1499
EopiTio Princers. Cette edition est rare.—FKenouward.

OKE OF THE FIRST FRODUCTIONS OF THE ALDINE PRrEss.
Copies have sold for £10 108, and upwards.

53 ALDINE.—Petrarcha, 8vo, FIRST ALDINE
EDITION, and the first book printed with the
ALDINE ITALIC TYPE, illuminated initials, with
border on first page, LARGE COPY, wrapping
vellum neat, VERY RARE, £1 185  Aldus, 1501
The Beckford copy sold for £12, cutting of a copy priced

L1m 18

54 ALDINE,—Petrarcha, 8vo, the Counterfeit
of the RARE ALDINE EDITION, ruled in red,
FINE COPY, old red morocco extra, gilt edges,
Aldine device in gold on sides, VERY RARE,
£2 2g [1501]
Renouard'scopy sold £10 105,  These Aldine counterfeits

are of excessively rare occurrence, and Aldine collectors pay
for them thrice as much as they do for the originals.

55 ALDINE.—Carvrrus, Tibullus et Proper-
tius, 8vo, FINE COPY, FIRST EDITION, few an-
ggimt M8, notes by Epm. Wﬁmﬁe& edfdoa&,

e morocce super extra, gilt ine
device in gold on sides, Eh‘.jﬁ-E. £38s

Venet. Aldus, 1502
One of the most valuable of the Aldine editions, l:: is the

basis of many subsequent ones of the 16th century.—

Dibafin.  Beckford copy sold for £16, and Thorold's copy
L18 108,

56 ALDINE. — Sramuvs. Sylvarum lib. V.,
Thebaidos lib. XIL, Achilleidos duo (cum
Orthographia et flexu Dietionum Grecarum),
editio Aldine, 8vo, confemporary Venetian
leather binding, stamped in compartments of
ornaments, ;gt and gauffred edges, RARE,
£1 11s 6d enet, in ed. Aldi, 1502

This edition, says Moss, is rare and in request among
the curious. S’u‘n.d:rlaﬂd copy sold for £8 108,

57 ALDINE.—Bembo (P.) Gli Asoclani, 8vo,
FIRST EDITION, with the very SCARCE ERRATA,
glgo the SUPPRESSED DEDICATION to LUcrETIA
BoORGIA, LARGE COPY, fn old Merocco,
£1 108 Venet. Aldus, 1505

FirsT EnrTion very rare, see Gamba,  Copies have been
sold for great ﬁkes. see also Kemonard,

58 ALDIN Lucaxvus, 8vo, LARGE COPY,
vellum neat, 10s 6d Aldus, 1515
Bibli Il agreed as to the scarcity of thi

Wlulﬂfgl%p{iﬂtﬂﬁ: ;:1 . that on account of i.mtrn.ritp, iL:

cannot fail to be received into the cabinets of the curipus,

59 ALDINE.—Orriaxus de Piscibus et de Ve-
natione, GrRAECE—Opianus de Piscibus L.
Lippio In te, 8vo, THE RARE ALDINE
EDITION of this work on Fishes and Fisning
of the ANCIENTS, LARGE CLEAN coPY, bds,,
RARE, 10s 6d Venet. ALpus, 1517

Thorold copy sold £3 38, Toovey's copy £z 185
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79 AMERICA.—8olis (Ant. de) Historia de la
Coxquista DE MExIico, 2 vols, 4to, LARGE
PAPER, ports. of Cortea after TiTiAN, also o
the author, map and numerous very beautiful
plates, bright old gilt calf neat, £1 1s

Madrid, 1783-4
Best edition, copies have sold £6 6s.

80 AMERICA. — Cotton (John, of Boston,
NEw ExcrLaxp) The Pouring out of the Seven
Vials, sm. 4to, FIRST EDITION, FINE LARGE
COPY, in neat bds., VERY RARE, £1 158 1642

Dr. Hirst's copy sold for £3 1os,

81 AMERICA.—Juan and Ullea’s Voyage to
SourH AMERICA, Natural History, TRADE,
Customs of the Natives, Indians, Negroes,
with Notes and Observations by J. Adams, 2
vols, 8vo, maps and plates, Mg" ¢f. ni., FINE
COPY, BEST EDITION, SCARCE, 15s 1807

82 AMERICA.—Forster (John R.) History of
the Voyages and Discoveries made in the
North, 4to, folding maps, calf qilt extra by
KALTHOEBER, SCARCE, 10s 6d 1786
MNotices of the Voyages of Cabot, Frobisher, Hudson,

The Spaniards, &¢. Smith's copy sold for A3 108

83 AMERICA.—Brissot de Warville (J. P.)
Travels in the Uxsitep States, Account of
Bostoy, NEw York, PHILADELPHIA, Chap-
ters on Tobacco, TRADE, &e., thk. 8vo, por-
trait, calf gilt, scArcr, 10s 6d 1797

Smith’s copy sold for £a 25

84 AMERICA. —Houbraken's Fine Portrait of

Sin HEXrY VAnE of New ExGLaxD, large

folio, BRILLIANT STATE, RARE, 83 6d 1742

85 AMERICA.—Maps of New ExcLAND, dec.,
the Seat of War in 1756, ORLEANS and
QuEepkc, Lowisiana, Mississippi, over 100 years
old, 5 sheets, RARE, 10s 6d

86 AMERICA.—Gryn®i (Simonis) Novus Or-
bis Regionum ac Insularum WVeteribus in-
cognitarum, stout sm. folio, FIRST EDITION,
sound copy, wrapping vellum neat, VERY RARE,
£1 1s Basil, 1532

Contains the OricinaL Vovaces of Corvmpus and Ves-
rucius to AMERICA (wants the map). Beckford copy £re.

87 AMERICA.—Woodfall (Wm.) Parliamen-
tary Register on the AMERICANX TREATY OF
Peace, 4., 3 vols, 8vo, half cf. nt., 95 1802

88 AMERICA.—Large and Curious Old Map
of VirciNia and IHARYLAED, all the places
distinctly marked, folio, FINE COPY of this early
rare Mar, 8s 6d 1610

89 AMERICA.—Acosta (Josephi) De Natura
Novi Orbis, 8vo (A RARE AND CURIOUS
VOLUME, (. SMITH'S coPY S0LD FOR £4 4s),
FINE COPY, vellum neat, 10s 6d 1596

90 AMERICA.—Curious old Map of Caro-
LINA, all the Mountains, Villages, dwc., dis-
tinctly marked, folio, FINE cory of this most
early map, RARE, 7s 6d 1640

HIEAMERIC.%} —Hutuhinﬂn;; (F.) Historical

ssay on WITCHORAFT, the greater t o
the work relative to WITCHCRAFT ifw Nm{
ExarLAND, 8vo, old calf, 9s 1720

82 AMERICA.—Bruce (Peter, Military Officer}
Memoirs, with his Travels in AMERICA, de-
scription of CAROLINA, CHARLESTOWN, with
letters from GOVERNOR GLEN, dc., 4to, FINE
copY, bright old gilt tree calf nt., 158 1782

Scarce. A copy of this work sold a fe eeks back
Sotheby's for £5 1os. oo A

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

93 AMERICA.—Gexr. WoLFE expiring at the
SiecE of QUEBEC, folio print, bs [1780]

f | 94 AMERICA.—Brainerd (David) Life of, with

his Diary of his Journies among THE INDIANS

oF N. AMERICA, 8vo, FIRST EDITION, clean in

old y» RARE, 98 1765

The author was a Native of Connecticut, and his book is
most valuable to the American Historian, 1718-47.

95 AMERICA.—Raleigh (S8ir W.) Life of,
with his Voyages to gARﬂLIHA and VIRGINIA,
by P. Tytler, 8vo, portraits and other illus-
trations, cloth bds. nt., uncut, 5s 1833

96 AMERICA.—Eder (Fr. Xav., Soc. Jes.) De-
scriptio Provinecie, Moxitarum in Regno
PervAro, 8vo, map and curious folding p«lg?u
of the costumes of the I'ndians, FINE COPY,
gilt, RARE, 10s 6d Bude., 179

Smith's copy sold for £z 25

97 AMERICA. —8ir Walter Raleigh orderin
the Standard of Q. Elizabeth to be erec
on the Coast of VIRGINIA, curious print, 38

99 AMERICA. — Visscher’s Large Maps of
AmEeRICA, including Florida, V%rgiﬂiﬂ, New
France, &e., 3 very large sheets, colowred by
hand, good state, RARE, 8s 6d [1680]

100 AMERICA. —Large Map of the World,
including AMERICA, with portraifs of Drake
and Cavendish, 2 ft. sq., fine state, 43 1651

101 AMERICA. —Large and Curious old Ma
of the SommER IsLaNDs, with names of
English Tribes, and owners, 2 ft. sq., nice
state, 4s 6d 1610

102 AMES’s TYPOGRAPHICAL ANTIQUITIES of
Gr. BriTamy, enlarged by HeErserT, 3 vols,
4to, portraits, plates, printer's marks, half
morocco gilt neat, £3 3s 1785-90
This edition contains account of the Presses of Oxford,

bridge, 5T. Arpax's, Scotland, and Ireland, likewise
books printed abroad in the English Language, matters not
noticed in Dr. Dibdin's time, which aFma%lnes not come
down to so late a period.

103 AMMAN (Jost) Cleri Totius Romans
Ecclesize Subiecti, seu Pontificiorvm Ordinvm
omnivm omning virivegve sexvs, habitvs, &e.,
sm. 4to, prinfed one side only, ORIGINAL EDI-
TioN, 102 spirited woodcufs illustrating the
varions Costumes, Male and Female, of the
MoxasTtic OrpERS oF THE Romaxw CHURCH,
FINE COPY, calf very neal, ANTIQUE STYLE hy
Lewis, RARE, £2 25 Franckfort, 1585

Copies usually sell at sales for £5 to L6

104 AMORUM. — EMBLEMATA ou Les Ewm-
pLEMES DE L'Amovr Humamw des OtHO
VENIUS, ob. sm. 4to, very numerous beawdiful
circular plates, with descriptive verses
FrexcH and LATIN, FINE cory, marbled calf
extra, gilt edges, RARE, £]1 155 1667

105 AMOURS. — Galanteries des Rois b
Fraxcg, 2 vols in 1, sm. 8vo, curirus plafes
PICART, FINE COPY, calf gilt, gilt edges,
11s aris, 1731
This copy =old for £6 ros in the Beckford sale, A mosT
SINGULAR WORK, more 50 with the plates.
106 AMOURETTES du Duc de Nemours et
Princesse de Cleves, 12mo, curious
front., old calf neat, FINE COPY, RARE, with
old ex-libris of Cuas. Viscoust BRUcE, dated
1712, 10s 6d 1698
The Tasker copy sold for £3 3s.
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171 ARMY Lisr for 1781 : Lists of all the
Officers, Troops, Regiments, thk. 8vo, con-
taing many thousands or NamEs, clean in old
calf neat, scArce, 12s 6d 1781

72 ARMY List.—Rider’s Almanack, with
Court and City Register, with ARMY
List of Names, thk, 12mo, bright old gilt red
morocco extra, gilt edges, 6s 1790

173 for 1797, thk. 12mo, old gilt red
morocco exira, gilt edges, Gs

174 ART DE VERIFIER Lgs DaTes des Faite
Historiques Chartes, Chronigues, &ec., thk.
folio, closely printed, FINE cory, brown calf
neal, with large French arms in gold on sides,
BEST EDITION, 16s Paris, 1770
When we cast our eyes on the title of this work we are

struck with astonishment when we examine its contents.—
Dibdin, Cost its late owner £3 135 6d.

1756 HErtbhur.—Malory (Syr Thomas) L MoRrTE
I’ ARrTHUR, the ﬂriginu{ edition of WiLLram
CaxrTox¥, now reprinted and edited, with
Glossary, &ec., by H. 0. Sommer, with an
Essay on Malory by Axprew Lawxa, 3 vols,
4t0, LARGE PAPER, clean in the original uncut
sfate, QUITE OUT OF PRINT, £2 23 1889-91

Only 5o copies printed this size.

176 ASCHAM’s ( er) English Works, with
his Life, by Dr. Johnson, thk. post 8vo, plate,
FINE COPY, original bds., uncut, 10s 6d 1815

. Only 250 copies of this cﬂmgielﬂ edition were printed ;
includes the Art of Shooting and the Schoolmaster.

177 ASIA.—Bl=u’s Atlas of Asra, CHINA and
Jarax, with deseription 2 vols in 1, thk. roy.
folio, LARGE THICK VELLUM PAFPER, BEAUTI-
FULLY ILLUMINATED TITLE in gold and colours,
and many large folding maps, MOST RICHLY
COLOURED AND ILLUMINATED, VERY FINE COPY,
bound in red velvet neat, gilt edges, £2 5s

Amast., 1660
These maps have great Historical interest, and are in

splendid condition, the Costume figures being in brilliant
coloured state,

178 ASTLE’s Origin and Progress of Writing,
folio, LARGE PAPER, BEST EDITION, very scarce,
portrait, and the numerous plates unfolded,
sonie in colours, FINE COFY, half russic neat,
uncut, £1 8s 1803

This iiri‘-’ﬁﬂ_!". esteemed as the completest work on the
subject of writing extant in this or any other language.
Sir M. Sykes’ copy sold for £4 145 6d.

179 ASTROLOGY.—Scot (Reg.) Discovery of
WircHCoRAFT, the Lewde Practises of Witches,
WircumoNGeRs, their Tricks, Juggling, Delu-
sions of Astrologers, Inchanters, d&c., thk, sm.
4to, weodcuts, FISE COPY, anlique calf exira,
red edgea, VERY RARE, £2 125 6d 1654

Copy sold in Crossley sale £5 28 6d, another recently at

Puttick's for £1a.  Dr. Hirst's copy £3 ros.

180 ASTROLOGY.—8ibly’s Astrology, or the
Art of Foretelling Furvre Evexts, Wirch-
CRAFT, Charms, Necromancy, d:c., 2 vols, 4to,

BEST EDITION, with all the curious plates, calf

very neaf, SCARCE, £1 8s 1

181 ﬁST_RDLGGE_.’.ﬂK—-— (L.)] Collection of
Histories of Visions, AprariTioNs, Spirits,
Divinations, and other illusions of the Devil
wronght by Macic, with divers ASTROLOGICAL
PrepicTioss, stout sm. 4to, FINE copy, new
half calf neat, 18s 6 1657

Thiz is a curious and rare work on  Astrol and
Magick, and is unknown to Lowndes. S

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

182 ASTROLOGY.—Rowlands (W.) Judiciall
AsTROLOGIE JUDICIALLY CONDEMNED upon
the Examination of Christ. Heydon, Will,
R , and Nath., Holmes ; DEMONOLOGIE,
also the Wicked Practises of ASTROLOGERS
themselves, Bvo, 320 pp., half calf mif, VERY
SCARCE, unknown to Loundes, £1 1s 1652

Thisisa v curions volume on Ast

183 ASTROLOGY.—The Starr Prophet Axa-
ToMIZz D, or Astrologie and the Astro-Max-
ceErs, with Mago-Draponicarn INIVINATIONS,
sm. 4to, curious cut on fitle, half calf neat,
RARE and UNENOowN TO LowNDES, 18s 6d

Anno 1675

184 ASTROLOGY. — Naudé¢ (G.) .&golg%ie
pour les Grands Hommes soupgonnez de Ma-
GIE, 8vo, curious front., BEAUTIFUL COPY, yellow
morocco super exfra, gt edges, GAISFORD
coPY, with bookplate, RARE, 158 1712

185 ASTRONOMICALL DIhscouvrse of the
JUupGEMENT of NarrviTies, by Oger Ferrier,
translated by Thos. Kelway, sm. 4to, wormed
in the back margin, otherwise @ LARGE COPY,
half calf neat, RARE, 88 6d 1642

186 AUSONIUS OrerA, 24mo, engraved title,
PRETTY COPY, old French green morocco extra,
Jull gilt back, gilt edges by DUSEUILL, 1031%:;“
One of those very small books sn:i H;Jgerly sought after by

collectors 3 sold in the Hamilton sale
187 AYRSHIRE.—Pont (T.) History of Cux-
A8, DCIB!:E,

INGHAME, BEST EDITION, edited by
thk. 4to, map, plates of old costles, mansion
houses, arms, seals, d:c., HANDSOME COPY, calf
gilt extra, 17s 6d 1876

188 BACON.—Various old Portraits of Sir F.
Bacorx, DrakEg, RaLeicH, Q. ELizaseTH, &c.,
16 scARCE old portraits, 10s 6d

189 BAILEY (N.) English Dictionary of Onso-
LETE and Cant Word: and Terms, County
Diavneers, &e., thk. folio, woodcuts of arms,
FINE coPY, old calf neat, 10s 6d 1730

Of great value to readers of Shakes ;, Ben Jonson
Beaumont and Fletcher, and Plays qftﬁeir [;er'nd ic. ¢

iod,

190 BAKER (Sir Rich.) CHroxICLE of ENa-
LAND, folio, FIRST EDITION, engraved title by
MaRrsHALL, containing porirait of CHARLES
1st (mownted), LARGE corY, old calf neat,
£1 1= 1643

Fonthill copy £5 75 6d.  First Edition of Baker’s Chron-
icle contains many-pa 5 left out in all others.

lﬂi: .'E'ﬂh’i' ( ﬂfbﬂll‘}l Acﬁe& lur];d [_Erm:haata
xamples of the nglyshe otaryes
(g‘:qt;hﬂred out of theyr owne Legendes and
nycles, BOTH PARTS, in 1 vol, thk. 12mo,

FINE COPY, antique calf extra, £2 18s

Fobn Tysdale, 1560
Very Rare. This work was suppr for its attacks

on the practices of the Roman Catholics, and from the ex.
re of many shameful facts of lives and practices of the
Jonasteries, —oide Sh:E.r. ;

192 BALLADS.—A Collection of Interesting
OLn Barravs, very humorous, 3 vols, 8vo,
LARGE PAPER, facsimile reprint ¢f a VERY
RARE WORK, with all the curious in-
cluding the Swimming Lady, HANDSOME COPY,
half brown morocco exira, gl top edges, un-
cuf, ONLY 50 copiEs PRINTED, £1 18s 1723
193 BALLADS. —ANCIENT SCOTTISH BALLADS,
never hefore published, with Historical
Notes and Musme, by G. Kinloch, 8vo, half
dark calf neat, FIRST EDITION, 6s 6d 1827
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218 BERANGER (F. J. de) Chansons, {dition
revue I’Auteur, 2 vols, roy. 8vo, portrait
eenicl beautiful full-page steel plates by
Johanno!f, Jacques Lemud, dw., HANDSOME
cory, half green movocee exiva, gilt edges,
£1 10s Pariz, 1859

Best and finest illustrated edition of these famous Chansons.

219 BERKS.—Hakewill (J.) History of Wixp-
sor and its Neighbourhood, 4to, LARGE PAPER,
map and numerous beautiful plates by Land-
seer and Cooke, clean copy, half calf gilt extra,
18s 6d 1813

Published at Tex Guixgas, and only a few printed.

220 BERMUDA, Fine old Map of, ﬁ’ft. 80,
dated 1616 and ILLUMINATED, with names of
200 English Sharcholders, amongst whom the
Native Tribes are divided, FINE STATE, 85 6d

1616
Of t value for the large list of Excrisy Names.

231 ﬁﬁ:‘]?HﬁM {Mntﬁdu] Biunghicnl Die-
tionary of Celebrated Women, MARY QUEEN
ofF Scors, Lady Jane Grey, Lady Russell,
Joan of Ave, Madam de Sevigne, AvrrHA
Benx, &ec., Svo, fromt., with portraits, old
half calf neat, 8s 6d 1804

222 BEVERIDGE (Wm., Lord Bishop of Srt.
Asarn) Works, Sermons, &e., 12-vols, 8vo,
COMPLETE COLLECTED EDITION, porirait by
Van der Guehd, VERY FINE COPY, IN THE ORIGI-
NAL ENGLISH RED Morocco, full gilt back,
richly gilt sides, gilt edqges, 18s 6d 1709
A nice set of books, as fresh as the day it was bound.

Used formerly to be worth £8 to £1o,

223 BEWIYCE (Thos.) History of BRITISH
Bigrps, and History of QUADRUPEDS, 3 vols,
8vo, LARGE PAPER, numerous beawtiful wood-
culs, FINE IMPRESSIONS, uniform in half calf
gilt, £3 3s Newecastle, 1824-6

224 BEWICK (Thos.) Collection of WoobD Ex-
GRAVINGS, impressions from nearly 830 wood-
Wocks, many of which are by T. BEWICK'S wn-
rivalled hand, wsed in early Newcastle Broad-
sides, Ballads, Chap- Books, &c., 4to, half mor.
nl., g. t. edges, uncut, 158 Newcastle, 1862

Only 1oo copies printed of this extremely curious and
interesting volume.  Jupp's copy sold for £z 5=

226 BEWICK (Thos.) Fables, with Life, &e., thk.
4to, LARGE PAPER (only 10 copies printed),
numerous beantiful woodeuts by THOS. BEWICK,
private portrait added, HANDSOME COPY, calf
super exira, qilt edges, £1 1s 1866
A most richly illustrated volume by Tros. BEWICK.
226 BEWICK (Thos.) Pretty Book of Pictures,
or Tommy Trip's History of Beastsand Birds,
and Woglog, the Great Giant, sm. 4to,
Jront., many woodcuts on INDIA PAPER by
THO2. BEWICK, free calf extra, £1 18 1867
227 BEWICK, — Bloomfield (Robt.) Farmer's
Boy, Hensley, 1800—Rural Tales—BALLADS
and BoxNGs, ih. 1802, 4vo, both works on LARGE
PAPER, ORIGINAL EDITIONS, portrait and
beautiful engravings by BEWICK and THURS-
TON, ealf, borders of gold on sides, ONLY A
¥EW COPIES PRINTED, 10s 64 1800-2
228 BEWICK.—Curious Hieroglyphick Bible,
with emblematic figures for the amusement of
Youth, 12mo, fron’. and numerous woodcuts by
BEWICK, calf extra by RIVIERE, RARE, £1 1s

T. Hodgson, 1792
The woodeuts were destroved by fire, see Bewick's life,
1262, Jupp's copy sold for £3 3s.

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

229 BEWICK.—The Hive, Collection of Essays,
Narratives and Allegories, by 8. Hodgson, ;f
Neweastle, 8vo, many pretty woopeuTs By T,
BEWICK, new calf gilt neat, g_ﬂr. top edges,
BCARCE, 88 6d ewcastle, 1812

230 BEWICK and CLENNELL.—Recreations in
Natural History, British Quadrupeds, their
Nature, Habits, with ORIGINAL ANECDOTES,
4to, LARGE PAPER, many beawtiful woodeuis
by BEWIOK and CLENNELL, steel engravings
by the first Masters, PROOFS on INDIA PAPER,
half gilt morocco neat, 123 6d 1815

231 BEZA (T.) Poemata, portrait — Mureti
Juvenalia Joannis Secundi Juvenalia ( Basia,
ﬁiﬂi y:?th i:£1 1, sm. 8vo, mg:.fnr uorb?

it red morocco extra, gqilt edges
DEROME (very fresh), 168 Barbou, 17567

The amatory Poems of Beza, the eminent Theologian, are
unknown te many of his admirers. Beckford copy sold for

A3 105, Buckley's ¢ A

2:3:.! BIBL ‘.ﬂﬁuﬁ? of ENGLISH BIBLES,
1611-1711, with lists of Bibles in the British
Musenm, Bodleian, and other Libraries, by
the Rev. W. Loftie, 8vo, LARGE PAPER, cloth
bds. neat, UNCUT, only a few copies printed,
BCARCE, 105 6d Pickering, 1872

233 BIBLIA.—Testamentum Novum (Latinum)
ex Dps. Erasmi Rot. Versione ac eiusdem
recognitione postrema, thk. 12mo, FINE copy,
green morocco super extra, full qilt back, gold
ornamental tooling on sides, gilt edges by J.
WRIGHT, A VERY SCARCE EEDITQISH, £1 8s .

Ludyg. &. jus, 1564
This copy is priced in Quaritch's Ca,talggu?:ﬁ:% 5.

234 BIBLE, Epwarp VI's.—JMible, Epoc=
repha, and Mew Testament, thk. sm.
folio, black letter (imperfect), with twe of
the ORIGINAL TITLES, WITH DATE, sound in
calf very neat, RARE, £3 13s 6d 1549
In this edition the type is not unlike that used in Cover-

dale's Bible of 1535. No fect copy is believed to be

known., It mca]ﬂ:r.f the ¢ ug Bible ™ on account of the
rendering of Psalm xci. v. 5—"* So that thou shalt not neede
to be afirayd of any Bugges by Nighte,” etc. See the

Saturda view, 1880, where they mention an imperfect

copy selling for £8c 108, and that NO GENUINE PERFECT

cﬁa:v :; KENOWH. A copy sold ata sale last week, imperfect,
I .

235 BIBLE.—The Holy Bible, Camb., 1661—
The whole Book of Psalms in English Metre,
by Sternhold and Hopkins, ib.—Book of
Common Prayer, 1662, 8vo, ruled old gilt
Mmorocco neat, ate, 108 6d
The above edition of Field's Cambridge Bible is not in

Cotton or Caxton Exhibition.

2368 BIBLE (Holy) QUEEN ELIZABETH'S, RARE,
BrEEcHES' EbDITION, thk, sm. 4to, blachk
letter, one title wanting, calf m%mat, 153

C. Barker, 1583
Dr. Hirst’s copy, imperfect, sold for £5 ros.

237 BIBLE (Holy) with the APOCRYPHA, 2
vols, em. 4to, ruled throughout with red lines,
ariginal gilt English blue moroceo, gold orna-
mental fooling on sides, gilt edges, bookplate of
Epw. WALLER, and awtograph of “* JENNY
WALLER, 1756, 158 T. Newcomb, 1712

Cost its late ewner £35 105 at the Waller's sale.

238 BIBLE.—Il Nuovo Testamento, Latin and
Ttalian in parallel columns, thk. 12mo, wrod-
cuf title, PRETTY COPY, blue morocco
extra, gill and wmarbled edges, RARE EDI-
TION, bound by MIEDREE, £1 1s

In Lyone, 1558

o b, e
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291 BINDING.—Andilly (A. d') (Euvres Chres-
tiennes, 8vo, engraved title, old French mo-
rocco extra, sides and back covered with fleurs-
de-lis, with border in gold, gilt edges. pretty old
Freneh binding, £1 15 Paris, 1691

292 BINDING.—Toland (J.) Pantheisticon sive
Formuls celebrands sodal itatis Socraticsm,
PRIVATELY PRINTED, roy. 8vo, LARGE PAPER,
FINE COPY, old crimson morocco exiram, gqilt
edges, vellum fly-leaves, by ROGER PAYNE,
£1 bs Cosmopoli (Lond.), 1720

But very few copies of this work were printed, it is now
af extreme raril% Gibson Craig's copy sold for £5 55. A
beautiful Roger Payne binding.

293 BINDING.—Nollet (Abbé) Lecons de Phy-

sique Experimentale, 6 vols, 8vo, numerous

8, FINE COPY, old gilt red morocco exira,

gilt edges by DEROME, NICE SET OF BOOKS,

£1 1s Paris, 17456
Cost late owner £6 G5—See fly-leaf,

294 BINDING.—Hay (Wm.) The Works of, 2
vols, 4to, LARGE PAPER, FINE PORTRAITS,
HANDESOME COPY, blue morocco super extra,
gilt back, broad border of gold on sidex, gt
edges, water silk linings, old ew-libris, G. T,
HARCOURT, in each vol, £1 18 1794

Contains Charges to the Grand Jury of Sussex, Laws
relating to the Poor, on Civil Government, &e. ; l‘.lte:l}' cost

53 BINDING.—Indice Alfabetico di tutti i
Luoghi dello Stato Pontificis, sm, 4to, erimson
moroceo super éxtra, the back and sides most
richly gilt, with large Cardinal Avins in centre
also m gold, gilt , 188 6d  Roma, 1830

An elaborate specimen of modern printin

296 BINDING.Lowth (Robt. Bp. of London)
Izaiah, new Translation, with Dissertation and
Notes, 4to, VERY FINE COPY, in conlempora
English red morocco extra, browd and ric
gold dentelle borders on sides, full qilt back,
gilt edges, the DEDICATION UOPY TO THE
KiNGg, FINE OLD SPECIMEN OF BINDING,
158 1779

297 BINDING. — Homer's Iliade et Virgilo
Eneide Versi Italiani, 8vo, original red mo-
rocco binding, THE SIDES COVERED WITH
RICH GOLD TOOLING, gilt edges, curious gilt
and colowred fly-leaves, 168 Verona, 1746

298 BINDING. — P'salms (New Version of),
fitted to the Tunes used in Churches, by
Brady and Tate, 8vo, contemporary dark blue
morocce extra, full gilt back, richly gilt sides,
gilt edges, large old Chippendale bookplate,
FINE SBPECIMEN, 128 6d 1741

299 BINDING.—Patrick (Bp.) Friendly Debate
between a Conformist and a Non-Conrformist,
2 vols in 1, sm, 8vo, FIRST EDITION, engrat-
ings on fitles, FINE COPY, old blus morocco
extra, full gilt back, border of gold on sides,

gilt tooled edges, 108 6d K. Royston, 1669

300 BINDING.—Battazzo (G. J.) Dialogi Mari-
timi, later part in Verse, 8vo, FINE COPY,
FIRST EDITION, curious device of prinfer,
olive morocco extra, full gilt back, gilt edges
DEROME, 128 6d Mantova, 154

A pretty Derome binding.

301 BINDING. — Wesley (L.) Life of Jesus
Christ, am, folio, front. and 60 fine plates by
FAITHORNE, BRILLIANT IMPRESSIONS, FINE
corY, old red morocco, vich gold tooling on
sides, gilt edges, 108 6d 1697

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

302 BINDING. — Collier (Jer.) Miscellanies,
Office of a Chaplain, Pride, Duelling, &ec.,
8vo, FIRST EDITION, eriginal gilt English blue
ng o extra, gilt border on sides, gilt adg'ﬁamgi

303 BINDINGS.—Menestress (F.) L'Art der
Brasoxw, thk. 12mo, many plates of arms
found on the sides of old Bindings (useful to
Cullectors), antique calf extra, 9s 1661
A copy of this work sold in the Buckley sale for £y 45

304 BINDING.—Florian (M.) Six Nouvelles,
12mo, beautiful front., PRETTY COPY, old gilt
red morecco extra, gt edges, DEROME'S
STYLE, Ga Paris, Didot, 1784

305 BINGHAM (John) The Historie of Xeno-
phon of the Retreat of the TEN THOUSAND
INT0 CYRUS, with Comparison of the Roman
Warres and our time, sm, folio, FINE COPY,
FIRST EDITION, original limp vellum neat,
RARE, 168 R. Mabb, 1623
Dedicated to Hugh Hamersley of the London Artillerie

Company.

306 BION et MoscH1 Idyllia GrxEcE, illus-
trabat et emendabat G. Wakefield, roy. 8vo,
LARGE PAPER, ONLY 50 COPIES, A MOST
BEAUTIFUL printed Greek book by BENSLEY,
gilt red morocco extra, gilt 8z 6d 1795
Brockett’s copy sold £1 115 6d, William's £1 17s. The

best and most correct edition. ]

307 ¥8lack Letter.—Gregorius Magnus Papa.
Epistole et Registre beatiss. Gregorii cum
duobus Repertoriis admodum Commodis, &c.,
gm, 4to, title in red and back within woodcut
border with Rembolt's device in centre, large
woodcut befare fol, 1 and ornamental initials,
oaken boards, leather, stamped frame sides,
RARE, £1 18
Paris, Expensis U, Gering et B, Rembolt, 1508

308 MBlack Letter.—Hexry VIIL—Necessary
Doctrine and Eruditione for any’® Christian
Man, set furthe by the Kynges MAJESTIE of
ENGLAND, ete, sm. 4to, FIRST EDITION,
LARGE COPY, title and 2 leaves in old MSS.,
old gilt calf neat, Royal bookplate, VERY RARE,

£2 28 T. MBertbelet, 1543
This most important and valuable book is known as the
King's Book. 10 108 another re-

e's copy sold for

cently for over f;-".

309 ¥Black Letter.—ZEcts for Establyshment
of the Succession of the CrowNE, Treasons of
ANNE BoLEYNE, FRANCIS WESTON, Knt., and
their Families to forfayte to the King all
their Lands, &e., and others, in 1 sm. folio vol,
half calf neat, FINE COPY, RARE, £1 1s 1540

310 MBlack Letter.—Philpot (John, Mariyr)
The Examination of the Constant Martyr of
Christ, JoEN PHILPOT, ARCHDEACON OF
WINCHESTER, at sundry seasons, in the tyme
of his sore imprisonment, &c., 12mo, FINE
LARGE COPY, old brown calf gilt neat, Earl
Jersey's book-plate, VERY RARE, £3 38

No printer's name, 1556

311 Black Letter.—More (Sir Thos.) Frute-
full, pleasaunt, and witte Worke of beste
State of a publique Weale, and of the newe
Isle, called UTop1aA, translated into English,
by Ralphe Robinson, 12mo, old half russia
neatf, RARE, £1 8s 1556

A copy recently sold at Sotheby’s for £1o 108
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380 BUTLER's Hupieras, with the famous
Translation into French Verse, by Col
Towneley, on opposite , 3 vols, 12mo,

rail and curious p after HoGARTH,
f ealf gilt, 158 1819
Only 200 copies printed, the Roxburghe copy sold for

£3 158, Beckford's £3 55
381 sﬂUTLEFf. {I'?..} Posthumous Works, BaL-
LADS, Court Burlesqued, Key to Hulbibras, dee.,
3 vols, 12mo, fine portrait, brown calf gilt nt.,
6s 6d 1715
382 B[{Fi.T{}N‘s An;}mm of MELAXCHOLY, thk.
sm, folio, engraved title containi ot
calf very MEECAREE, £2 2g 5 W]ﬁﬁﬂ
383 BYRON.—Landscape and other Illustra-
tions to the Works uf}ﬁ)m} Byrox, thk. m{.
Bvo, very numerous beswliful plates by J. M.
W. TursEer, Fielding, Westall, Prowt, de.,
half green morocco extra, gilt edges, A BEAUTI-
FUL PICTORIAL VOLUME, 12s 6d 1832-3
384 CABINET des Beaux Arts, ou Recueil
d'Estam gravées d'aprés les Tableaux
d’'un Plafond ol les beaux Arts sont repre-
sentés, engraved throughow!, oblong 4to, many
beautiful plates by Audran, d&e., FINE COPY,
original uncut state, £1 1s Paris, 1690
A mpﬁof this work sold in Evans' sale for £3 1os.
385 CALLIGRAPHY. — Palatino (Giovanb.)
Libro nel qual s’insegna a scrivere ogni sorte
lettere, antica et moderna, di qualgue
natione, con un discorso de le Cifre, sm. 4to,
FIRST EDITION, woodoenud ritid, and numerows
wood engravings of ornemental letters, Combi-
nalions, REBUSSES, dwe., FINE coprY, old gilt
calf neat, VERY RARE, old ex-libris J. B. de
Fougquet, £1 18s Roma, A. Blado, 1547
386 CALLIPAEDIA, or the Art of Gettin
PreErTy CHILDREN, front. and curious full-
page plates, RARE, 1719—Fhilips (John, of
Christ Church, Oxon) Poems, with Life, por-
trait, 1715—The Dispensary, a Poem, eurious
full-page plates, 1718, &c., 12mo, old brown
eclf neat, 168
387 CALLOT's Miseries of War, oblong sm.
4to, 18 plates, COMPLETE, of the pictures of
warfare, FINE ORIGINAL  IMPRESSIONS,
mounnted, neatly bound, RARE, 168 1650
388 CALLOT.—Catalogue Raisonne du Cabinet
de M. de Lorangere, sm. 8vo, fromt. by
Cochin, famous for i, CarLror CoLLECTION,
all fully described, old calf neat, RARE, 6s
Paris, 1744
380 CAMBRIDGE (B. Owen) Works, with
Life, thk. 4to, fine and scarce print of Dr.
Jounsox’s GHOST appearing to BoswELL, and
15 heawtiful portraits and other plates, half
calf very neat, ex-libriz, 10s 6d 1803
300 CAMBRIDGE, Carist's CoLLEGE. —Fisher
(Bp. J.) Remonstrance of MARGARETE,
CovrTesse of Ricamonpe, Foundresr of
Christ’s College, 8vo, black letter, plate of
armas, old neal, 108 6d
'ﬂmgnh}m o¢ Wlorde reprint, 1708
Printed in facsimile of the unique original, with preface,
giving account of her Charities and ES50TS.

391 CAMBRIDGE. — Greek in the Temple,
Common places,delivered in TRix1ITY CHAPELL
in Cambridge, i);i,r John SBherman, Fellow of
the same College, sm. 4to, FINE copy, while
vellum neat, RARE, 98 Camb., R. Daniel, 1641

Dr. Hirst's copy sold for £2 55

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

392 CAMBRIDGE.—Morton (Thos., of &t.
Johw's College, Cams.) Apologia Catholics,
thk. sm. 4to, FIRST EDITION, FINE COPY,
dedicated to James L., origimal vellum neat,
6s 6d 1606

393 CAMBRIDGE.—Dyer (G.) History of the
University of CAMERIDGE, 2 vols, 8vo, man
plates of views, half brown morocco neal, qi
top Eif_g[ﬂl, uncut, 73 6d (cost £3 3s) 1814

394 CAMERARIUS (P.) Livise LIBRARIE,
translated from the Latin by John Molle,
sm. folio, woodcu! title, FIRST EDITION, panelled
calf neat, 125 Gd I. Islip, 1621
ConTENTS :—Beggars, Gipsies, Beards, Hai éa.tim.

and Devils, Spirits, Sundry sorts of being Drunke, True
Attire of Women., A VERY CURIOUS OLD WORK.

395 CANOVA (A)) The Works of, in SBcUuLPTURE
and MopeLLIe, engraved by Moses, with
deseriptions by the Countess Albrizzi, and
Memoir, 2 vols, 4to, LARGE PAPER, porirails,
and many beautiful plates, half green morocco
neat, qilt edges, uncut. 158 (pub. £6 6s) 1824

396 CANT Worps.—Diction of Buckisu
Sraxa, University Wit, and Pickpocket Elo-

uence, by a Member of the Whip Club,
}u&i of most curious twords, 8vo, folding plate
by G. CRUIESHANK, half calf neat, 158 1811

397 CANTERBURY.—Dart (J.) History and
Antigquities of the CaTHEDRAL of CANTER-
BURY, Survey of Monuments and Inseriptions,
with Appendix of Ancient Charters, folio,
many fine large plates and coals of arms, large
splendid tinted portrait of DART inserted,
antique calf extra, SCARCE, £2 2 1726

A noble volume,  Dent's copy sold for £8 128

398 CAPUCINS.--Les Réeréationsdes Capucins,

que

ou Description Historique de la Vie
menent les Capucins pendant leurs Récréa-
tions, 12mo, FINE coPy, calf qilt extra, gik
top edges, uncut, RARE and curiovs, 10s
La Haye, 1738
300 CAREW (Thos.) Poems, Soxas, and Son-
nets, together with a Masque, 8vo, FINE
COPY, in the original gilt calf neat, with fine
old ex-libris, VERY RARE, £1 5s 1671
A copy recently =old at Sotheby's for
400 CARTOATURES. —Political and Satirical
History of the years 1756-9, 2 vols in 1, sm.
8vo, 100 very humorous CARICATURE Ex-
GrAVINGS, CARDS, and other satirical illustra-
tions of ScorcH MANNERS, &ec., calf extra,
gilt edges, RARE, £1 11s 6d 1756-60

A sold in the Siraw Hill sale for £12 108,

401 GﬂIGATUREE. — Heath’s CABICATURE
Scrar Book, ob. folio, upwards of 500 most
HUMOROUS SUBJECTS, by . ?

Phiz, and other Eminent Cari 5ts, with
deseriptions under, a MOST CLEVER and AMUS-
ING VOLUME, neat bds., 10s 6d 1860

402 CARLISLE. — Father's Revenge, Poems
of Frederick, Earl of Carrisne, 4to, fine
plates by WESTALL, FIRST EDITION, FRIVATELY
FRINTED, mﬂrm;;: extra, 153 & 1800

iale we 's inn. it
mwﬁwinnﬂﬂ mnllg.ﬁ:fglbr & ::u.hi i mpr

403 cﬁﬁ?mm (V.) Imagini de gli Dei de gli
ANTICHI, sm. 4t0, LARGE PAPER. Numerous
curIOUS wooncuTs of Monsters, Idols, dec.,
nearly UNCUT COPY, half morocco neaf, top

gilt, 16s Padova, 1626

This scarce and singular work treats on the Worship of

Priapus, Bacchus, the God of Love, S
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660 DEVON,—Moore (T,) History of DEVON-
SHIRE, Antiguities, Natwral History, LOCAL
CustoMs, Provincialiams, &e., 2 vols, thk. 4to,

ns and many plates of views, PROOFS ON
NDIA PAPER, half calf gilt, £1 8s 1829

561 DEVON.-——Westcote (Thos,, Gent.) View of
DEVONSHIRE in 1630, with pedigrees of the
Gentry, edited by the Rev. G, Oliver, thk, sm.
4to, FINE COPY, half calf gilt, marbled edges,
BCARCE, £1 8s Exeter, 1845

562 DEVON.—Dredge (J. L) DEvoN Booksellers
and Printers of the XVIIth and XVIIIth
Centuries, Plymouth, 1885—Lists of Incum-
bents of eeveral Devon Parishes, Lists of
Briefs, and DEvox BIBLIOGRAPHY, 9 works
in 2 vols, sm, 4to, only small number of each
PRIVATELY PRINTED, Hxeter, dc., 1890-6, half
calf gilt, £1 10s 1885-06

663 DEVON.—Cox (T.) History of DEVONSHIRE,
Antiquities, Famalies, Natural History, Emi-
nent Natives, d-c., 4to, map, FINE COPY, with
the original title, half morocco neat, RARE,
78 6d 1720

G4 DEVON,—Exeter — Sprake (C.) Views in
EXETER, oblong 4to, LARGE PAPER, 12 beauti-
Jul views of the old Gateways, ele., PROOFS ON
INDIA PAPER, half red morocco extra, RARE.
ONLY 10 COPIES PRINTED, 10s 6d Exeter, 1831

B3 DEVON. — Mercurins Aulicns, 0ld Civil
War Newspaper, giving account of the defeat
of the REBELLS AT BIDEFORD AND BARN-
STAPLE, by Con, JoHN DIGBY, news of the
distressed Rebells in GLOUCESTER, and the
names of some slained, ete, sm, 4to, FINE
cory, 10s t6d 1642

566 DEVONSHIRE Pedigrees, with Additions
from the Harleian MSS. by John Tucket, 4to,
many pedigrees and engravings of arms and
Index of Names, half woroceo neat, SCARCE,
£1 158 : [1860]

567 DORSET.—Prout's Relics of Antiquity, or
Vestiges of Early Times in GT. BRITAIN, 4to,
many plates by PROUT of ancient ruing in
Cornwall, Devon, DORSET, d&c., ncluding 3

views of ABBOTSBURY ABBEY, with descrip-

tions, half calf neat, SCARCE, 105 6d 1511

668 DIALECT of CUMBERLAND and WEST-
MORELAND : Dialogues, Poems, Songs, and
Ballads by Varions Writers, in the Cumber-
land and Westmoreland Dialect, now first
collected, with a copions Glossary of Words,
thk. 8vo, clean n cloth bds., uncuf, SCARCE,
8s 6d 1839

6569 DIBDIN (Dr. T. F.) BIBLIOMANIA, or Book
Madness, a Bibliographical Romance, thk.
8vo, front. and cuts, ORIGINAL EDITION, half
calf neat, SCARCE, 165 1811

6570 DIBEDIN (T.F.) Bibliographical Antiquarian
and Picturesque Tour in FRANCE and
GERMAXY, 3 vols, 8vo, portrails and plates,
and vignetfes on INDIA PAPER, cloth bds. neaf,
UNCUT, £1 18 1824
One of the most delightful gossiping bocks in the English

language, fast rising in value.

671 DIBDIN's Reminiscences of a Literary
Life, with Anecdotes of Books and Book
COLLECTORS, 2 vols, 8vo, portrait and plates,
half' morocco neat, UNCUT, 168 1836

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

572 DIBDIN (T. F.) On the EKnowledge of
Rare and VALUABLE EpITIONS of the Greek
and Roman CLassics, Bibles, Psalters, de.,
2 vols, thk. 4to, LARGE PAPER, facsimiles,
original cloth boards neat, UNOUT, only 50

ies printed this size, £1 18 1827
uhblished this size to add to the Spencer Catalogue,

573 DIBDIN (T, F.) Library Companion, or
the Young Man's Guide in the choice of a
LIBRARY, FIRST EDITION, 2 vols, 8vo, half
morocco neat, 9s (a very useful work to the
book bﬁ{ﬂt} 1824

57¢ DIBDIN’s Bibliophobia, Remarks on the
Present Depressed State of Literature and
BooK TRADE, roy. 8vo, LARGE PAPER, ONLY
50 COPIES PRINTED, hﬂéﬁ calf gilt, 8s 1832

5756 DIBDIN (Dr, T, F.) History of CHELTEN-
HAM, Aeccouil of the Environs, View of the Co,
of Gloucester, Bvo, plates, old calf git, VERY
BCARCE, 98 1803

For an account of this work see the Author's Bibliomania,
Towneley copy sold for £1 16s. e
(1]

6576 DICKENS' Posthumous Papers
Prorwick CLUB, thk. 8vo, 43 droll plates by
SEYMOUR and PHIZ, FINE COPY, gréen mo-
rocco super extra, jfull gilt back, droad border
of , gilt edges, £1 18 18686

577 DICKEN®' Christmas Carol, 8vo, LARGE
PAPER, coloured plates by LEECH, clean in the
original cloth bds., T‘H , 108 6d  N.D.

578 DICKENS’ (Charles) FicAro IN LONDON,
Squibs on Passing Events, Theatricals, Bio-
graphy, dec., thk., 4to, 160 Nos., droll plates
and cits in the style of GEORGE CRUIKSHANK,
new half calf extra, SCARCE, 158 1831.4
This comic paper was the precursor of the now famous

Punch. 1t is full of ancedotes and jokes by the famous

Clli;ili_:t.:ﬁinlcunxs and GiLperT A'BECKET. A copy lately

sold for £4 4s.

579 DICTIONARY.— Minsheu (John) Guide
into Tnngnee,”h!]iut.iunnrg 3;!“ NINE LaNw-
GUAGES, Emglish, French, nigh, Italian,
Dutch, dc., folio, old calf neat, 10a 64 1627
The English part is in Black Letter. The storehouse

of all subsequent Lexicographers.

580 DICTIONARY, — (EArLY ENGLISH and
Latin)—Cooper (Thos) Thesaurus Lingns
Romana et Britannice, thk. folio, THE ExG-
LisH PART IN black l¢tter, Large sousnn
COPY, nn'y:'naf binding, 168 1684
This Diction s eurions and valuable for i

of Early En 'liﬂ?::r{‘n"nrds. e e

581 DICTIONARY, French and Euglish, com-
piled by R. Cotgrave, with another in English
and French by R. Sherwood, BEST EDITION,
by Jas. HOWELL, confaining all the Qbsolete
Words, 2 wvols in 1, thk, folio, LARGE cory,
old brown ealf neat, £2 2 1660
One of the most useful Dictionaries for explaining the

Chbsolete Words used by the English and French Drama.

tists and Poets of the Period of Queen Elizabeth and James

1., see Ilgl:i_uue;g Illusléatimln E“E ith's

COQY S0 or T TOES 5 45

lf-SF:a:rr DIGTID%JEEY.— eruivﬁ (R.) Dictionary
in SPANISH and English, with PROVERBS,
sm. folio, partly printed in black letter,

aligﬁu’ defective, half vellum neat, 78 6d 1623

583 DICTIONARY.—Jucob %i.} Law DICTION-

ARY, Interpretation of Words and Terms

used in the Law, thk. folio, partly in black

letter, FINE coPy, neat, 128 1772

Best Epition. A most useful book, as the title says,
. for Chronicles, Histories, Charters, Old Manners,
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612 DURHAM.—Billings (R. W.) Illustrations
of the Architectural ANTIQUITIES of the Co.
of DurHAM, roy. 4to, LARGE PAPER, many
beautiful plates on INDIA PAPER. HANDSOME
COPY, crimson morocco super extra, full gilt
back, VERY BROAD BORDER of gold on sides,
gilt edges by WRIGHT, £2 103 1846

About half the cost of binding.

613 EARLY PrinTED Books.—Quaritch (B.)
Monuments of Typography, Books of the
first Half Century of the ART of PRINTING,
their value, valnable Bibliographical Notes,
de., roy. 8vo, half morocco meatl, gilt top
edges, ONLY A SMALL NUMBER OF COPIES
PRINTED, 10z 6d 1897

614 EARLY PrixTeEp Books, — Kloss (Dr.)
Catalogne of his Valuable Library, 20 days’
sale of printed books of the XVTH CENTURY,
books with curious woodcuts, dec., 8vo, plates
of facsimiles, neat bds., 78 6d 1835

615 EARLY PrisrTiNG.—Marchant (P.) His-
toire de I'Origine et Progress de L'IMPRI-
MERIE [Books printed in the X Vth Century],
4to, BRILLIANT FRONT., containing portrails
of BARLY PRINTERS and cufs of devices,
bright calf gilt neat, 8s 6d La Haye, 1740

$16 EARLY PrixtTiNG.—The Calendar, and
one page from a MISSALE printed by RaT-
DOLT, circa 1480, printed in large gothic
letter, in red and black, em. folio, T leaves in
fine condition, RARE EARLY SPECIMEN OF
TYPOGRAPHY, £1 18 eirea 1480

617 EARLY PrivTiNG.—Boccaccins (J.) Ge-
nealogie Deorum Gentilum, sm. folio, LARGE
CcoPY, rown calf neat, £1 58 1487
This amusing production of the famed Author of the De-

cameron contains Stories and Anecdotes nowhere else to be

met with, Ex-libris Duke of Sussex.

618 EARLY PrintiNG.--TAauclerus (Joannes)
Tractatus de Symonia perutilis, sm. 4to, [it.
goth., double columns, LARGE COPY, original
ouken bds., half stamped ornamental leather,
with written label on upper cover, RARE, 1315 6d

500

619 EARLY PrIxTING, — SUETONIUS, Vita
XII., Cesarum, cum Comment., BEROALDI
ET SABELLICI, sm. folio, FIRST EDITION.

nted at Paris, printer's device on title and
fine woodeut letters, large sound calf binding,
158 Paris, L. Hornken, 1512

620 EARLY PRINTING.—Priscianus Institu-
tiones Grammatics, sm. folio, fine woodcut
title, with PIERRE GAVDOVL'S DEVICE, and
ornamental woodewt initials, vellum neat,
RARE, 158 Paris, 1520

621 EARLY PrixTING.—Diomedes Gramma-
ticns—Emunetum Opus, nec non Phoes,
Prisciani, &ec., sm. folio, ornamental woodeut
initinls, very RUMEroUs cantemgmry MS.
notes in margins in @ neat hand, bds., £1 18

Venet. Jo. Rubeus, 1511

A most interesting copy, the margins are filled with M5,
notes.  Cost late owner 47 ros in Smith’s sale 18g0.

622 EAST INDIES.—DeLLA VALLE (P.) Tra-
vels into the EasT INDIA, and Relation of
Sir Thos. Roe's Voyage into the EAST INDIES,
TRADE, chief Merchandizes, Commodities,
Marriages, Polygamy, dec., sm. folio, FIRST
EDITTON, half calf neaf, SCARCE, A CURIOUS
VOLUME, 10s 6d 1665

William  Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

623 EDWARD I.—The WARDROBE ACCOUNT
of Epwarp L, with Observations by John
Topham, 4to, FISE CoPY, calf wvery neat,
10s G 1787
This volume, says Mr. Nicholas, abounds in highly in-

teresting information, illustrative of the History, Manners,

Expenses, Costumes, &c., of the Thirteenth Century.

624 EDWARDS (James) Catalogue of his Li-
brary, Rare Earry PriNTED Books, MSS.,
including the BEprorp Missar, Voses, de.,
with Prices and Names, and plates, roy. 8vo,

maroceo neat, uncut, 10s 6d 1815
Total of sale, £g,795 18s. The Livy on vellum uced
£Looo, one vase L700, the Bedford Missal £637. This cata-

logue is very scarce, and sold for £3 35

625 EDINBURGH.—Storer's Graphic and His-
torical Description of the City of EDINBURGH,
2 vols, roy. 8vo, LARGE PAPER, 100 fine wviews

public buildings, antiquities, d&c., b
TORER, russia very neat, 18s 6d 1893
Storer’s views are now valuable, many of the old curious
buildings being destroyed and removed.

626 EDINBURGH IrLusTRATED, with De-
scriptions, Historical and Topographical, -
100 beautiful views of buildings of bye-gone
interest by Shepherd, on INDIA PAPER, 4to,
ealf gilt extra, 10s Gd (cost £3 3s) 1829

627 EDINBURGH, —Brown (T.) Concise His-
tory of the City, cr. 8vo, plan and many
plates of views of the public buildings, bds.,
3s 6d 1797

628 ELIZABETHIAN Poerry. — HELICONIA,
a Collection of EBl:(ligliah Poetry of the Eriza-
BETHIAN AGE, 1t.edhﬁ' T. Park, 3 vols,
thk. 4to, FINE copY, half red morocco neat,
wnent, SCARCE (oNLY 200 COPIES PRINTED AT
£15 10s PER copPY), £3 38 1815

Contains reprints of some of the most rare Elizabethian
Poetry. Originals valued now at £1,000 or more.

629 ELY Carneprarn, History and Antiquities
of, by Jas. Bentham, with the Appendix of
Charters, thk. roy. 4to, LARGE PAPER, Spién-
did portrai numerous beautiful gﬂa,
FINE coPY, half calf gilt, 18s 6d 1812
Hollis's copy sold for £8 175 6d, Dent's copy, £7 15.

630 ELZEVIR.—Commixgs (P. de) Memoirs,
thk., 12mo, engraved title, VERY BEAUTIFUL
cory, rich red morocco super extra, full gilt
back, border of gold on sides, DOUBLE in ﬂm
silk, gilt edges by SIMIER, RARE, £2 88 :

harming ol Beckf gt Eﬁﬁm’ i
A ing volume, Beckford's
B oot D i et g i

831 ELZEVIR.—Rabelais (Euvres, avec le
Vie de I'Auteur, Notes, et Explication, 2
vols, thk. 12mo, VERY FINE TALL COPY, old red
morocco extra, Rocer PAYNE, full gilt
hack, gilt edges, border of gold, VERY RARE,
£4 4s Evrzevir, 1663
The Elzevir Rabelais is a most rare book in any state,
No copy in the Sunderland or Beckford Collections.

Solar copy sold for 4rs francs, and ancther recently at

Sotheby's for £10 188,

832 ELZEVIR.—Heinsii (D.) PoemaTa, Acce-
dunt preter alia Libri de Contemptu Mortis
Antehae una non editi, 8vo, LARGE PAPER,
very large and FINE copy, ruled in red, old
gilt ved morocco extra, gold borders, gilt edges
4y RocER PAYNE, VERY RARE, £1 155

Lugd. Bat., Erzevie, 1621
This copy cost late owner §6 65 in the Beckford sale,




New Oxford Street, London, W.C.

633 ELZEVIR.—Schedii (Eliz) De Dis Ger-
manis, sive Veteri Germanorum, Gallorum
Britannorum, Vandalorum Religione Syn-

mmata Quatuor, 12mo, pretty eangraved
title, FINE copy, old gilt blue morocco exfra,
gilt edges, from the Sysrox Parxk and Beck-
FORD LiBraries, 16s Erzevir, 1648

634 ELZEVIR.—Lucain La Pharsale en Vers
par M. de Breboeuf, 12mo, beawtiful en-
graved front., VERY FINE and LARGE COPY, in
the original limp vellum binding, THE ORIGI-
NAL AND RARE ELZEVIR EDITION, 158

_ Leide, J. Elsevier, 1658
This copy was purchased in the Beckford sale by late

owner £3 175 6d
635 ELZEVIR. — [Beauveau] Memoires du
uisde B * * *, concernant ce qui s'est
de plus memorable sous le e de
gmleﬂ . Due de Lorraine et de Bar,
12mo, FINE COPY, russia gilt, gilt edges, RARE,
145 i la Spﬂm (Erzevir, 1660)

636 ELZEVIR.—SaTyrE MExIEPPEE de la
Vertue du Catmonicox ID’EspacxEk, thk.
12mo, curious plate, RINE COPY, green morocco

. super extra, borders of gold inside, gilt edges,
RARE, 16s Ratisbonne [ELzevir], 1664
No work is more intrinsically curious.—Fresnoy.  Beck-

ford simalar state, sold for Lo

837 BELZEVIR.—11 Cardinalismo di Sante
Chiesa, 3 vols, 12mo, FINE LARGE COPY,
original wrapping vellum neat, RARE ELZEVIR,
108 6d ( Bedford copy aold for £6 63) 1668

638 EMBLEMATA Horatiana, par Othonis
Vni, 8vo, 100 plates, with descriptions in
Latin, German, French, and Dutch, rixg
COPY, crimaon morocco extra, 10s 6d

Amat., 1684
Beckford copy sold for £4 108,

639 EMBLEMS.— I.IEﬁO!]E (Herm.) Pia Desi-
deria Emblematis, Elegiis et affectibus S8.
Patruom illustrata, er. 8vo, engraved title,
arms of Pope Urban VIIIL, and 45 very
beautiful copper-plates of EMBLEMS, by Bols-

- wert, dark green moroceo super extra, vich
borders of gold, gilt and marbled edges, by
DURER, CHARMING COPY, £2 28  Adnév., 1624
It was from this work Frawxcis QuarrLis founded his

celebrated book of Emblems, the plates of which are coples

from these, Bedford copy sold £4 43 in old calf.,

640 EMBLEMS.—Flitneri (J.) Nebulo Nebulo-
rum hoc est Joco Seria, &e., sm. 8vo, nume-
rous curious etehings representing a man pour-
ing waler info a well, another ’:;mﬂdmg his
tongue at the gmcistm, dee., MOTOCCo
neat, RARE, 8s Francof., 1663

641 EMBLEMS. —Menestrier (P. C.) L’Art
des EMBLEMS, 8vo, many plates of emblema,

moroceo exira, RARE, 158 Lyon, 1662
ENGELHARDT (Valentin) Institutiones
Mechanice Practica GEOMETRIX, thk. sm.
folio, wery finely written, Mathematical MS.
with numerous clever droawings, including

- Cannon and BELLS, nearly 600 pages, old gilt

 red morocco extra, full gilt back, broad border

of geld on sides, qilt edges, £1 10s  Sxc. XV

drawings are well executed and shaded. This fine

5. was purchased from Quaritch by its late owner for £15.

ENGLEFIELD (8ir H.) Collection of

- VasEs, roy. 4to, LARGE PAPER, 40 beautiful

- plates, BRILLIANT IMPRESSIONS, with deserip-

tive text, green morocco neat, 15s (pub. ﬂﬁg]

1819
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644 ENGLISH Rocve.—History, Cheats, Ad-
ventures and Intrigues of BoTH SEXEs, 8vo,
ORIGINAL EDITION, many CURIOUS PLATES,

calf gilt extra, RARE, £2 95 1672
This original edition has sold at sales for 20 and 30

Guineas. One quite recently at Puttick's for £28 1os.

645 EPITAPHS.—Hackett (John) Remarkable
EriTrarus on Illustrious and other Persons,
2 vols, sm. 8vo, FIRST EDITION, front., half
calf neat, SCARCE, 98 1757

46 EPITAPHS. —Webb (T.) Collection of
Errrarus, Humorous, Whimsical, and Baty-
rieal, many never before published, 2 vols, sm.
8vo, elean copy, Gs 1775

647 ERASMUS, — Testamentum Novam, cum
Comment, D. ERAsMI, 2 vols in 1, sm, 8vo,
woodcut titles, bovders and large letters by
HOLBEIN, FINE COPY, gilt blue morocco extra,

it edges, VERY RARE, £2 fa 1518

cannot find any record of this edition in any Biblio-
graphical work I have referred to: it is the first of the
smaller of Erasmus's TESTAMENTS.

648 Erasmus’'s PARAPHRASE upon the NEWE
TESTAMENT, translated by Nich. Udall and
Miles Coverdale, with their dedications fo
EpwArDp VI, 2 wols, thk. sm. folio, FIRST
EpIiTIoN, black [etter (not quite perfect),
{.-{. very nt., £2 2s EDW. Tbitchurche, 1549

is paraphrase, which is accompanied with the sacred
text also, was appointed by Royal Authority to be placed in
all the l:illlﬂ:h&s, so that the le might have an appor-
tunity of reading it. Consequently, from continued use and
that E}" the ha of the common people, there is no work of
the time so difficult to get perfect or even in tolerable con-
dition. A copy recently sold for over Lo,
Epistola ad

649 ERASMUS Divi Hieronymi
Eustochinm virginem, de custodienda vir-
giniem, &c., sm. 4to, singular woodeut title of
coats of arms, with nude woman with sword in
cendre, LARGE COPY, FIRST EDITION, bda.,

VERY CURIOUS and RARE, £1 5s [Argent, 1508]
_One of the earliest pieces of Erasmus, unknown to his
biographers. 1 cannot find a record of a copy.

650 ERASBMUS's Similium ex. Plutarchi Mo-
ralibus Beneca Luciano, &ec., 8vo, beawtiful
woodcut border round title and

large printer’s device by HANs. HOLBEIN,
FIRST EDITION, FINE COPY, bright old French
marbled gilt calf extra, gilt edges, VERY RARE,
£1 1s Basil, J. FROBEN, 1518
651 ER?SHUB:—HDI&E Enmmiuﬂ:;‘l, &:& tgmdf
cut of @ printing prese on title, o arge
pictorial woodewt [etters, Lutetie, J. Ba;:ﬂ,
1524—Clamengins (N.) Theologi dissertissimi
libri V, woodeut device of D. la Barre, the
printer, Paris, 1621, in 1 vol, sm. 4to, PINE
COPIES, calf gilt exira, £3 3s 1621-4
The Morizz Encomium is the first edition, a copy is

priced in Ellis's Catalogue 415 1os. The device to the
second book I have never seen before.

652 ERASMI Stultitime Laus cum comment
Listri, edit Beckerns, 8vo, LARGE PAPER COPY,
poriraits and many curious woodculs from
HOLEBEIN'S DESIGN, calf gilt, 12s 6d 1780

The work is a satire against all professions of men, but
the chief objects are the mendicant orders of monks,

633 EROTICA. — Joannis Meursii Elegantim
Latini Sermonis seu Aloisia Sigala Toletana
de Arcanis Amoris et Veneris [16—]: La Put-
tana Errante di Pietro Aretino [16—], thk,
12mo, rich old gilt Wue moroeco extra, £2 93

A copy of the last work recently sold at Sotheb
A6 6s. ft is the most curious of n!lizirelinn's Wnrkmfs 5

D
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654 ESSEX.—Wright (Thos.) History and To-
pography of the Co. of EssEx, 2 vols, thk.
4to, map and numerous beautiful plates, FINE
COPY, calf qilt exira, SCARCE, bookplate of SIR
H. H. EDWARDS, £2 ba 1831

6656 ESSEX.—Morant (P.) History and Anti-
%uit-iea of CoLCHESTER, with Appendix of

riginal Papers, folio, map and plates, in-
cluding the scarce LARGE VIEW of COLCHES-
TER, old half calf, EDGES UNCUT, RARE,
£1 11s 6d 1748

656 ESSEX, — CaurcHes of Essex, by G.
Buckler, roy. 8vo, LARGE PAPER, many
plates, eloth bds., uneut, Ts 64 ° 1856

657 ESSEX.—Letters from SAFFRON-WALDEN
on the Army, with the Humble Petition of
the Inhabitants of the Co, of ESSEX. sm. 4to,
RARE, Gs 1647

658 ETON.—Reliqum Wottonian®, or a Col-
lection of Lives, Letters, and Poems, by Sir
H. Wotton, Provost of EToN COLLEGE, 8vo,
portraits, old calf neat, 92 1685

Includes Poems on Fishing, with Life by Isaac WarTon.

659 ETON.—Gray (T.) Poems, FIRST EDITION,
containing the Odes on ErToN COLLEGE, 10
pages, 8vo, bright old gilt calf neat, SCARCE
( Col. Grant’s copy sold for £3 3s), 9s

Dodsley, 1770

660 ETON,—The Saint's Treasury, by Jer. Bur-
roughs, dedicated to Francis fous, of ETON
COLLEGE, portrait by Cross, sm. 4to, calf neat,
fis 6d 1656

661 EVELYN (J.) NuMIsMATA,—Discourse on
MEDALS, Ancient and Modern, sm. folio,
LARGE PAPER, FIRST EDITION, many plales,
fine eopy, brown calf gilt neat, £1 18 (copy
lately sold for £3 108) 1697

662 EVELYN (John) B8ilva, Discourses on
Forest Trees, with Notes by A. Hunter, of
York, BEST EDITION, 2 vols in 1, 4to, fine
portrait by BARTOLOZZI and plates, old brown
calf neat, 158 York, 1786

Nassau's copy sold for £4 45, Towneley £3 35

668 EXCURSIONS in IRELAND, with Topo-
graphical Descriptions by Thos. Cromwell,
3 vols in 2, cr. 8vo, many plates of views,
Round Towers, &ec., calf gilt, 8s 6d (ecost
£3 3s8) 1820

664 FABLES from Boccacio and Chancer,
Tale of the Nun's Priest, Wife of Bath's Tale,
&e., 12mo, spirited woodcuts in CRUTKSHANK'S
STYLE, blue morocco extra, gold borders, gilt
edyes, PRETTY COPY, Ts 6d 1822

666 FABLIAUX, or Tales from French MSS,
of the 12th to 14th Centuries, by M. le Grand,
translated by Way, with Notes and GLos-
S8ARY, 2 vols, roy. 8vo, FIRST EDITION, beaudi-
ful wovdcuts by THOS. BEWICK, FINE JOPY,
old red movocco extra, gilt edges (ROGER
PAYNE), £1 8s 1796

The Fabliaux is an inurestinf ‘and lively picture of life
and manners dering the times of Chivalry.

666 FACECIES et Mots Subtils d'aucuns ex-
cellens Esprits et tres nobles Seigneurs, en
Francois et Italien, 12mo, title within wood-
cut border, old French citron morocco, gilt
extra, gilt edges by PADELOUP, RARE COLLEC-
T108 of FAcerIoUs JOKES, £1 18 Paris, 1682

The Beckford ¢ sold in that sale for £5)ss. The
gilding on the back is very pretty for so small a bookk

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

667 FAIRY TALES. — D Aunoy (Madame)
Contes dea Fees, thk. 12mo, FIRST EDITION,
front, and curious wvignette engravings, ecalf
very neat, RARE, 108 1786

A mp{ﬂl’ these most amusing Fairy Tales recently sold
at Sotheby's for £3 35.

668 FAMILY History.—Brydges (Sir E.) Stem-
mata Illustria, folio, wigh plates of seals and
arms, one of which comprises three hundred
quarterings, and is quite a curiosity, giveshun-
dreds of OLD ENGLISH NAMES, ., VERY
RARE, ONLY 100 COPIES PRIVATELY PRINTED,

£1 1s 1825
The Historical and Genealogical matter will surprise the
reader. A copy recently was sold by auction for Em 168,

669 FAMILY Nawmes.—Catalogue of the LORDS,
Knights, and Gentlemen that have cOM-
POUNDED for their EsTATES, in the CiviL
WaR of CHARLES L., 8vo, FINE COPY, anfigue

calf neat, RARE, £1 1s 1655

Very interesting to the county historian_and genealogist.
It contains thousands of names of suffering families, t ir
residences, sums of money paid, &c.

670 FAMILY Hisrory.—Genealogical Account
of the Families derived from THOMAS
CHICHELE, with SUPPLEMENT, 2 vols in 1,
roy. 4to, many pedigrees of Families, FINE
COPY, half blue morocco extra, gilt top edges,
£1 18 PRIVATELY PRINTED, 1765

Towneley's copy sold £5 155, A most comprehensive
With extensive indexes of persons mentioned.

671 FAUCHET (Claude) Origines des Che-
valiers, Armoiries et Heranx, ensemble de
I'Ordonnance, Armes et Instruments des
Frangais, 8vo, VERY FINE COPY, red morocco
super exira, gilt edges by F. BEDFORD, RARE,
10s 6d Paris, 1600

672 FEMALE REVOLUTIONARY PLUTARCH,
containing Historical Revolutionary Sketches,
CHARACTERS, and ANECDOTES, 3 vols, 8vo,
FINE PORTRAITS, FIRST EDITION, conlainiug

ressed matter, half calf, s 1806

673 FENCING.—Angelo (H.) Fencing Posi-
tions, oblong folio, ORIGINAL EDITION, 47
plates complete, with proposals for prinding
and subscriber's mames in MS., BRILLIANT
IMPRESSIONS, bds.,, FINE COPY, VERY RARE,
£2 28 1763

674 FENELON.—Les Avantures de Telemaque,
2 vols, 8vo, LARGE THICK PAPER, portrait and
numerous beautiful plates by PIlcArT, Du-
BOURG, &¢., BRILLIANT PROOFS, old gilt iree

calf extra, £1 1s 1738
Best Enrrion. Baker's copy sold for £6 6s, fee Lowndes,
675 FIELDING (H.) Works, with Life of the

Author, 12 vols, sm. 8vo, beawtiful portrait and
Sfull-page curious plates by HOGARTH, FINE
coPY, bright old brown calf gilt neat, nice old
ex-libris, £2 102 1783
676 FIRES TmprovED.—A New Method of
Building Chimneys, so as to prevent them
SMOKING, and a small Fire to warm a '}
Room, and Coal and WooD FIRES, by J.
Desaguliers, F.R.S., 12mo, fold: g:t_f, old
calf neat, RARE, 102 6d . » 1715
677 FITZOSBORNE (8ir Thos.) Letters on his
Travels, Marriage, Ancient Mythology, ete.,
8vo, FINE COPY, bright old gill tree calf extra,

the back is inlaid with red, yellow
libris, PRETTY SPECIMEN of landing, 88
Dodsley, 1784

ex- |







38

700 Gaguin (R.) MER LES CRONIQUES et
Miroir Hystorieal de FRANCE, ANGLETERRE,
Espaigne, DEsTRUCTION DE TROYE, &c., sm.
folio, black letter, very curious large spirited
woodeuts, ornamental woodcud title (wants
a leaf), bright old gilt calf neat, £2 28

Paris, 1520
A curious hook with interesting particulars relative to

English History. The author was a conspicaous Poet and

Historian of the XV. Century and was sent on an embs

to London 1469. He follows in his History the taste of his

age for Fables and Prodigies.

701 GARDENING.—Wilton Gardens, Seat of
PuinLre HErRBERT, EARL OF PEMBROKE, fac-
gimile of the original unique volume, oblong
folio, 26 plates after IsAAC DE CAUS, half mo-
roree neat, 12z 6d
Of the original only one perfect copy is known, Bindley's,

which sold in his sale for £36, of this facsimile a copy
recently sold for £3 zos.

702 GARDENING.—Duhamel’s La Physique
des Arbres; od il est traité de I'Anatomie
des Plantes, et de 1'Economie Végétale, 2
vols, 4to, many folding plates, well engraved,
bright old gilt calf neat, 158 Paris, 1765
In the recent sale at Sotheby’s of Books on Gardening a

copy sold for £3 35

703 GAY (John) Poems, FIRST EDITION, in-
cluding TRIVIA, or the Art of Walking the
Sireets of LONDON, PLAYS, &e., 2 vols in 1,
ito, plates, FINE COPY, rebound calf gilt,
ANTIQUE BTYLE, £1 ba Towsox, 1720
Gay's Art of Walking the Streets of London is a curious

icture of London Life 180 years ago. Hirst copy A4 108
his first edition is most rare.

704 GAY (John) The Beggar's Opera, with
the Overture in score, and the Musick to each
Song, 8vo, half calf neat, SCARCE, 6s 6d 1749

705 GILPIN (W.) HigHLANDS of SCOTLAND,
9 yols—Mountains and Lakes of Cumberland
and WESTMORELAND, 2 vols—River Wye—
Forest Scenery of HAMPSHIRE, 2 vols, &e.,
8 vols, 8vo, many pleasing tinted plates of

—

views of Old Castles and Lake Scenery, bright
old calf gilt neat, £1 8s (lately price 1£E 595}
789-91

706 GELL (Sir Wm.) PoMPEIANA, the Topo-
graphy, Edifices and Ornaments of POMPEIL,
2 vols, roy. 8vo, very numerous beautiful
ﬁfe&, the vignettes on INDIA PAFER, cloth

nt., UNCUT, SUBSCRIBER'S COPY, 158 1832

707 GELL (Sir Wm,) Topography of ROME, 3
vols, 8vo, plates, and the wvery large map
mounted on linen, cloth neat, 6s 6d 1834

708 GEM (The), with Pieces by Sir W. SCoTT,
C. Lams, Kgars, Hoop, COLERIDGE, &e¢., cr,
8vo, FIRST EDITION, many pretly plates, red
moroceo extra, gilt edges, SCARCE, 10s 6d 1829

A recently sold at Sotheby’s for £5 55

709 GEIEE?— Tassie (James) Collections of
GEms, CaMoES, as well as Itaglios, taken
from the finest Cabinets in Europe, 2 vols in
1, thk. 4to, many plates, confaining numerous
figures of GEMS, half calf neat, SCARCE, £1 nﬂ-ﬂ

1790

710 GEMS.—Licetus (Fort.) Antigua Schemata
GEMMARUM Anularium, em, folio, nunereus
fine and curious plates of GEMS, including the
SUPPRESSED ONES, BEAUTIFUL COPY, calf
gilt extra, the sides richly looled, gilt top
edges, £1 88 Patavii, 1653

William Ridler, 53, High BStreet, Bloomabury,

711 GEMS.—Bartolo (P. S.) Museum Odescal-
chum, sive Thesanrus Antiguarium GEMMA-
RUM, 2 vols, sm, folio, LARGE PAPER, many
splendid proof plates of GEMS and ernamental
vignettes, HANDSOME COPY, blue morocco super
extra, rich gilt back and sides, gilt edges,
binding very fresh, £1 188 (BINDING ALONE
cosT £6 68) Romee, 1761

712 GEMS.—Picart (H.) PIERRES ANTIQUES
gravees, expliques par Phillipe Stosch, folio,
LARGE PAPER, T0 beawtiful plates of CURIOUS
ANTIQUE GEMS, BRILLIANT IMPRESSIONS,
FINE COPY, half calf neat, £1 83 Amast., 1724

Copies are RARE, valued by Fournier at 200 to 300 francs.
Plate 68 is generally wanting.

713 GEMS.—Dactyliotheca Bmithiana cura A.
F. Gorii, 2 vols, folio, 100 beautiful plates of
ANTIQUE GEMS, BRILLIANT IMPRESSIONS,
FINE COPY, calf gilt extra, £1 18 1767
This was Consul Smith’s famous collection. Copies have

sold as high as £10 1os—see Bobn's Coin Catalogue.

714 GEMS,—Pierres Gravées Antiques, oblong
4to, 65 fine engravings, containing 105 beauti-
ful Gems after B. Wicars, half calf neat,
BOARCE, 108 6d [1780]

715 GEORGE 1V., Memoira of, Scenes of his
PrIVATE and Public Life and Companions,
by RoBERT HUISH, 2 vols, 8vo, portrails and
plates, VERY SCARCE, having been rigidly
snppressed on account of some wvevelations
r;}gm:!ing several Aristocratic Families, half

f gilt, £1 158 1830

716 GERMAN PrAvERrs.—Christliche Seelen-
Schatz, ausser lesener Gebetter, stont sm. 4to,
MANUSCRIPT on paper, beautifully wrilten,
with full-page designs, vignettes and capitals,
THE WHOLE EXQUISITELY DRAWN IN PEN
AND INK, old red morocce extra, tooled
sides, gilt edges, with the arms of CLEMENT
AUGUSTA on back, for whom the volume was
evecuted in a case, £2 83 (lately priced £25, sce

frimed} description) onn, 1729

patient industry in and

arvellons monument of pat
it is a collection of Prayers

ink drawing and Caligraphy,
for the Roman Cathelic thu.rch. and the volume is in

lovely condition.

717 GERMANY.—Bl®u’s Grand Atlas of Ger-
many, with Descriptions, thk. roy. folio,
LARGE VELLUM PAPER, numerous la olel-
ing maps, with COATS OF ARMS, all in britliant
coloured state and ILLUMINATED IN GOLD,
VERY FINE COPY, red velvel neat, gilt edges,
£2 108 Amat., 1662

In splendid condition, a grand old atlas.

718 GESSNER (8. Idylles, translated by W.
Hooper, 4to, LARGE THICK PAPER, many
beautiful plates and VIGNETTES, PROOFS WITH
OPEN LETTERS, FINE COPY, old brown calf
neat, 93 1776

719 GESSNER (8.) Works, with Memoir, 2
vols, 8vo, LARGE PAPER, it and beauti-
ful plates and woodcuts in the style of BEWICK,
green morocco extra, 98 (cost £3 3s) 1805

790 GILPIN (Wm.) Picturesque Beauty of the
NorTH of ENGLAND and the HIGHLANDS of
SCOTLAND, 4 vols, 8vo, numerous tinted plates
of ﬁf“h Sc;:;:ryﬁd Castles, &;& Pn&!: ﬁzn} i
bright old gilt neal, nice ex-libris o
E. Lawrence, 10s 64 178

|
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7456 GUARINI (Battista) Il Pastor Fido; ora
in questo XX, impressione di curiose e dotte

Annotationi arrichito, &c., sm, 4t0, LARGE
THICK PAPER, engraved title, portrait, and fine
Sfull-page engravings, old red morocco, with

rich ornamental borders, gilt edges, 10s 6d
Venetia, . B. Ciottr, 1602

This copy sold in the Woodhull sale for £3 35

746 GUICCIARDINI Historie of the WARRES
of ITALY, and other partes, continued for
many years under sundrie Kings and Princes,
reduced into English by G. FENTOR, thk. sm.
folio, clean in original calf, 16s 1618
This Italian Historian resents man -in his darkest
colours—their Dirama is terrific, the actors are monsters of

perfidy, of inhumanity, and inventors of Crimes which seem
to want a name,—DISRAELL

747 GULLIVER's Travels into several remote
Nations of the World, FOUR PARTS in 1 vol,
thk. 8vo, fronl. and CURIOUS plates, calf

neat, 128 6d 17566
The first illustrated edition, after ones much altered.

748 GUNNING Famiry.—Letter from Mrs,
Gunning to the Duke of Argyll, 1791—State-
ment of Facts on the Guaning Letter, 1791—
Narrative of the MYSTERY in the GUNNING
FaAMILY, 1791—8vo, old calf neat, 10s 6d 1791

Contains singular particulars relative to this remarkable
case, the affair of Miss Gunning with Lord Blandford.

749 HAGTHORPE (John, Gent) FPOEMS,
wherein the Author expresseth his invention
by Way of Dreams, sm. 8vo, GOOD COPY,
green moroceo extra, gilt edges by LEWIS,
FIRST EDITION, £1 bs B. Asop, 1623
OINE OF THE RAREST VOLUMES OF THIS cLAss oF Exg-

Lis PoeTry., Nassau's copy sold for £6 25 6d.  Itis truly

a Precious Boow, and particularly valuable as describing
much of the Manners and Customs of the time,

750 HALLIWELL (J. O.) Dictionary of Archaic
and PROVINCIAL WoRDS,0BSOLETE PHRASES,
ProverBs, and Ancient Customs from the
14th century, 2 vols, 8vo, cloth bds. neat,
UNCUT, 168 1850

751 HAMPSHIRE.—Cox (Thomas) History of
HampsHIRE and IsLE of WiGHT, Antiguities,
Old Families, d:c., 4to, map, FINE COPY, with
the original title, half moroceo neat, RARE,
Te 6d 1720

7562 HAMPSHIRE. —Longeroft (C. J.) Account
of the HuspRED oF BosMmERE, Cb.
Southampton, including the Parishes of
Havant, Warblington, and Hayling, with
Appendix, imp. 8vo, LARGE PAPRR, map and
many plates, half’ green morocco neat, gilt top
edges, £1 1s 1857

VERY sCARCE, having been suppressed.

758 HAMPSHIRE.—White (G.) Natural His-
tory of SELBORNE, 2 vols, 8vo, plates, includ-
ing the coloured one of the Hybrid Bird,
HANDSOME COPY, tree calf super extra, mar-
bled edges, £1 Bs 1826

754 HAMPSHIRE.—Picturesqne Memorials of
WINCHESTER, with descriptive text, folio,
LARGEST PAPER, many beoutiful plates,
PROOFS ON INDIA PAPER before the INSORIP-
TIONS, calf gilt, gilt edges, ONLY b COPIES
PRINTED, £1 8s 1830

766 HAMPSHIRE.—Gilpin (Wm.) Scenery of
the NEw Fouresr, with Remarks on Pic-
turesque Beauty, 2 vols, 8vo, many fine tinted
plates, calf neat, 88 6d 1791

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

756 HAMPSHIRE., — Mercurins Aulicus, Old
Civil War Newspaper, giﬁug_rm:mum of the
Siege of BAsING HoUSE and Town of Basing-
szofe, Iy MARQUESSE OF WINCHESTER, against

SIR WM, WALLER, efc,, sm. 4to, FINE COPY,

RARE, 108 6d 1642

757 HAMPSHIRE, — Mercurius Aulicus, 0Old
Civil War Newspaper, with the warrant of
Wirniam KiNceweLL, Sheriff of Southamp-
ton, to settle the PEACE of HAMPSHIRE af
WINCHESTER, against oppression and plunder,
gm. 4to, FINE COPY, RARE, 10s 6d 1642

758 HAMPSHIRE.—Waller (Sir Wm., and SIR
WILLIAM Barnrourg in HAMPSHIRE)
Glorious Victorie obtained by these Generals
against the Lord Hopton's forces neere
ALSFORD, being an Exact Relation of the
whole manner of the Fight, sm. 4to, FINE
COPY, RARE, 8s 6d 1644

Sir Wm. Cope’s copy sold for £z 2=

759 HARRIETTE Wilson’s Paris Lions and
LoxpoxN TIGERS, er. 8vo, many humorous
coloured plates in ROWLANDSON STYLE, new
half calf gilt extra, gilt top edges, uncut, VERY
SCARCE, £2 108 1825

This work was rigidly suppressed ; a copy recently sold
at Sotheby's for £5 108

760 HARRINGTON (8ir John, of Kelston, near
BATH, Somerset) Nuge Antiqua, a Collection
of Original Papers, some relafing to BATH
and BRISTOL, Prince Rupert and the Surrender

of Bristol, &:¢., 3 vols, cr. 8vo, portrait, broum

calf neat, 108 6d Bath, 1779
761 HEBREW. — Huldricus (J. J.) Historia
Jeschuz Nazareni, hebr. et lat. cum Notis,
8vo, FINE C0PY, old davk green moroceo gilt
extra, git edges, PADELOUP'S STYLE, RARE,
8s 6d Lugd. Bat., 1706

762 HENDERSON (A.) History of Aneient and
Modern WINES AND OF DRINKING VESSELS,
&c., 4to, BEST EDITION, spirited vignetle en-
gravings, half calf gilt, uncuf, 7s 6d (pub. at
£3 Ba) 1824

763 HENRY VIIL.—Tbe Rrimer, set forth
by the Kinges Majestie and his Clergie to be
taught, learned, and red, and no other to be
used thorowount his Dominions, 8vo, blach
letter, FINE COPY, portrait of the King, calf
neat, RARE, £1 1s Heprint of 1546, about 1700

Only 2 or 3 perfect copies of the original are known.

764 HENTZNERI (P.) Itinerarium, Anglie,
Galliee, Italiz, thk. sm. 8vo, old red morocco
extra, gilt edges by ROGER PAYNE, VERY
RARE, £1 18 1661
This book gives a curious account of England in Queen

Elizabeth's time, especially the Palace of Nonsuch, SURREY §

it was the Bedford copy, and sold in that sale for £3 tos

766 HERALDIC BIBLIOGRAPHY., — Gore's
(Thos.) Catalogue n certa capita, sen Classes,
Alphabetico Ordine. re HERALDICA, Anglice,
dec., sm. 4to, oalf neat, RARE, 10s 6d 1674

766 HERALDRY. — MiLLEs (Thos) CATA-
LoGuE of Hoxor and Treatise of NoBI
thk. folio, e title by Histracke
many h cuts of arms, BOUND COPY, old
calf neat, £2 2s 1610

. % This work contains much curious matter, and is one
of the most interesting and scarce ic works we pos-
sess.” Copies have sold as high as TwexTY GUINEAS.
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790 HOLLAR's CosTuMES of FEMALES,—Thea-
trum Mulierum, 8vo, 48 very beautiful €5
by HOLLAR, including the series of the Female
Costumes of the several Nations of Europe,
VERY FINE COPY, ciimson morocco super exira,
border of gold on sides, gilt edges, RARE,
£2 123 6d 1643

Nearly all the prints are dated and fine impressions.
Beckford similar set sold for 30 Guineas,

791 HOLLAR. — Works of Virgil, translated
into English Verse by DRYDEN, thk. folio,
LARGE PAPER, upwards of 100 large plates by
HounAr and FAITHORNE, old nead,
£1 11s 6d 1698
An uncommenly splendid edition, ornamented with a

q;mfusinn of very beautiful plates by Hellar and othes
he plates worth more money to cut out,

792 HOMERI In1As et ODYSSEA Gr. cum PoOR-
S0NI, 4 vols, sem, 4to, FAMOUS GRENVILLE
HoMER, masterpiecce of Greek prinfing, calf
gilt, £1 1s Ozxon, 1810
Large ¢ copies have been valoed at 100 guineas.

793 &DEERU —Opera, Omnia GR, et LAT., ex
recens, et com notis 8. Clarkii, cura J. E.
Ernesti, 5 vols, 8vo, VERY HANDSOME COFY,
olive morocco super extra, borders of gold, gilt
and marbled edges by BEDFORD, £1 88 1814
Long been the hest ecdition of Homer PrINTED.

Dibdin says copies when handsomely bound are worth
from 10 to 15 Guineas, binding of present set cost £8 Bs.

794 HOMERII Ilias et Odyssea, GREEK, 2 vols
in 1, 12mo, LARGE PAPER, porfrail, morocco
neat, gilt edges, 10s 6d Pickering, 1831

795 HOMER's Iliad and Odyssey, translated by
PoPE, 11 vols, 8vo, FIRST OCTAVO EDITION,
fine portraifs and beautiful vigneties in the
style of GRAVELOT, brown calf ni., 12s 6d 1760

Deent's copy sold £3 35, Townshend's £3 105

796 HONE (Wm.) PorurLar WoORKS, viz,
EvErY DAY Book, Table Book, and Year
Book, 4 vols, thk, 8vo, FIRST EDITION, ILLUS-
TRATED with many hundred woodcuts of
churches, old buildings, customs, dee., many by
G. CRUIKSHANK, new half calf gilt, marbled
edges, £1 88 1830-2

797 HOPKINS (John) AMASIA, or the Works
of the Muses, Metamorphosia of LOVE,
LerTERS of LOVE, &c., 3 wols, Bvo, FIRST
EDITION, clean in old binding, RARE, 103 %

17

795 HORATIUS OPERA, cum Notis Variornm
Commentariis, stout sm. folio, title mounted,
otherwise a fine copy, with printer's device at
end, brown calf gilt neat, 168 Basil, 1555
One of the best of the early editions. Copies have sold

for £5 g5 and upwards. It may also be added that the early

editions of Horace are among the scarcest and most inter-
esting books that can be found in a Gentleman's Library.

799 HORATIUS Opera, Paris, F. Gryphium,
1645—Juvenalis and Persius, ib. 1545, in 1
vol, 12mo, FINE COPIES, old gilt green morocco
neat, border of gold on sides, gilt edges,
10s 6d 1545

The first small edition of Horace printed.

800 HORATIUSOPERA, PICKERING'S DIAMOND
EDITION, smallest printed, 42mo, PRINTED ON
INDIA PAPER, cloth bds., uncut, 8s 6d 1824

&%rmﬂy sold at Sotheby's for £2 25
801 HO RAcCING.—Lawrence gﬂhn} His-

tory of the HorsE and RaceE HoORSES, the
Turf, Biographical Notices of SPORTSMEN,
dto, fine es by BCOTT, PROOFS, and nume-

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

rous Iy BEWICK, LARGE THICK
PAPER, half russic very mneal, SCARCE,
£1 8 1809

2802 HORSES.--Hope (Sir W., Deputy Lientenant

of the Castle OF EDINBURGH) ‘?HE COMPLEAT

ORSEMAN, discovering the Surest Marks of
Beauty, Goodness, Faults, and Imperfections
of Horses’ Signs, Causes of Cure of Diseases,
Breeding, and Breaking Colts, ART of RIDING,
&e., thk. sm. folio, BRILLIANT PORTRAIT and
large folding plates, old gilt brown calf neat,
£1 103 1717

Mr. Corser's copy sold for £4 108 in old calf.

803 HOWARD FaMmiLy. — Howard (Charles.
Esn.) Historical Anecdotes of the HowARD
FAMILY (EARLS of SURREY and ARUNDEL),
sm. 4to, INLAID portrail added, half calf
gult, £1 18 1769

This volume is excessively rare on account of its having
been suppressed by the Author, it is seldom seen in a cata-

logue. sold in the Fonthill sale for £3 35

804 HUARTES (J.) Tryal of Wits, discovering
the great difference of Wits amongst Men,
thk. 8vo, old calf neat, 10 6d 1698
Some chapters treat how parents may beget wise children,

what women ought to marry, &c. A ewrions dook.

805 HUME (D.) and T. SmoLLETT.—History of
England, from the Invasion of Julius Casar
to George IL, 13 vols, 8vo, BEST LIBRARY
EDITION, calf gilt extra, £1 18 (cost £15 112?1%

806 HUNT (L.) The Liberal, 2 vols in 1, 8vo,
FIRST EDITION, half calf neat, 8s 6d 1822

Contains contributions by Lord B and Shelley.

807 HUNT (Leigh) London Journal, ORIGINAL
EDITION, Contents—Fashion of London Life,
Lives of Courtezans, Anecdoies of Coffee
Houses, and Lady Visitors, TABLE TALK,
RomaNcEs of REAL LiFE, 2 vols, half calf
neat, 108 6d 1836

808 fhusbandry.—Tusser (&m} Five Hun-
dred Pointes of Good Hus ie, with the
ProPERTIES of BEES, Herbes, &e., sm, 4to,
blachk letter. IN VERSE, wants title, old half
calf, LARGE COPY, RARE, £1 1s 1580
The FIRST COMPLETE EnITION of the Author's works and

the last published duering his lifetime. A copy recently

zold for ﬁ; 105 at Sotheby's.

8209 HUSBANDRY.—Blight (Wm.,a Roundhend
Soldier in CROMWELL'S Arm;v} Survey of
HusBANDRY, the DRAINAGE of FEN LANDS,
Regaining of Sea Lands, d:c., sm. 4to, frond.
and plate, calf neat, RARE, 158 1653

Gibson Craig's copy sold for £2 12s

810 HUSBANDRY. —Markham (G.) Farewell
tn HUsBANDRY, the enriching of all sorts of
Barven Grounds, HoP GARDENS, &c., contains
many references to HUSBANDRY, and the Cus-
ToMs of our ANCESTORS, sm. 4to, N
FINE COPY, half calf neat, RARE, 158 1676

811 Fnjunctions, Caxons, Orders, Ordinances,
and Constitutions, Eeclesiastical, by Bp.
Sparrow, from EpwARD VI. to CHARLES 18T,
sm. 4to, blach letter, front. by Van Houe,

neat, 108 6d 1675

To purchase the original editions of the pieces here col-

lected would cost many score pounds. lainq‘s 7 108

812 IRELAND, — olinsbed's Chronicle of

Ireland, sm. folio, rimsT EDITION, Dlach

letter, many woodeuts of battles, neges, dec.,

healf calf gilt, £1 10s 15677

FigsT EmiTion. In all other ecditions of this Early
Chronicle the woodcuts are omitted. It is most rare.
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835 JAMES I,—Deus et Rex; sive Dialogus,
quo demonstratur Serenissimum D. nostram
Jocobum Regem immediate sub Deo con-
stitutum in Regnis suis justissime gibi
vendicare quicquid in juramento fidelitatis
requiritur, 12mo, woeodcut portrait of the King,
red moroceo exira, gilt edges, RARE, 103 6d

excusum cum Speciali Reg., Maj.
privilegio ¢t wandato pro regione Seotice, 1616

836 JAMES II.—L’Art d'Assassiner les Rois
enseigné par les Jésunites & Lomis XIV. ET
JAQUES II., 12mo, FINE COPY, old French red
moroceo extra, gilt edges by DEROME, A MOST
RARE VOLUME, unknown o Lowndes, £1 8s

London, T. FULLER, 1696
This volume sold in the Beckford sale for £4 1os.

837 JAMES I.—Wilson (A.) Life and Reign of
JamMeEs I., sm. folio, ORIGINAL EDITION,
portrail of the King and some extra portraits
INSERTED, half calf neat, 12s 6d 1653

838 Jewell (Dr. John, BisHOP OF SARIS-
BURIE) WORKES oF, with a Discourse of his
Life, thk. folio, black letter, woodeut
titles, VERY FINE COPY, blue morocco super
exira, full gilt back, broad border of gold on
aides, gilt erﬁe& by CLARKE, £1 168 1609-11
The memory of Bishop ][awell. the great champion of

!.!:H: Chl.:nﬂ:li of England, ought to be held by all Protestants
in everlasting respect and veneration.

839 JOCKEY CLUR, or Sketches of the Privale
Liasons of the Aristocracy, 2 vols in 1, 8vo,
calf neat, RARE, 10s 6id 1792

Full of scandal, the faults and failings of the characters
are not spared. Maidment's copy sold for £3

840 JOHNSON’s (C.) CHRYSAL, or t-ﬁ: Adven-
tures of a Guinea, with dnecdotes of Noted
Persons in every Rank of Life, 4 vols, sm.
8vo, calf very neat, 108 6d 1766

841 JOHNSON (Dr.) CoMPLETE WoRKS, with
Life by A. Murphy, LARGE TYPE LIBEARY
EDITION, 12 vols, 8vo, fine porirait, russia
gilt extra, marbled edges, NICE LIBRARY COPY,
£1 108 1810

Dowdeswell's copy sold £5 155 64, William's £1a.

842 JOHNSON (Dr. 8.) Dictionary of the
ENGLisH LAXGUAGE, 2 volg, thk, folio,
BEST EDITION, calf very neat, £1 1s 1756

No library ought to be without the folic Johnson
Dictionary. VERY CHEAP COPY.

843 JONSON (Ber.) Dramatic Works, with a
Comedy called the New Inn, and additions
never before printed, folio, BEST EDITION,

ortvail, calf very neat, SCARCE, £2 28 1692
his edition is uniform with the first folio Shakespeare.

844 JONSON (Ben) The rare Portrait of, by
VAUGHAN, {0 the jfirst folio, 1610, mounted,
7s 6d 1610

8456 JONSON (Ben) Houbraken's Fine Portrait
of, folio size, nice state, 58 1738

846 JOSEPHUS's (A Man of Much Learning)

. Famous Works, TIQUITIES OF THE JEWS,
&e., translated by Thos. Lodge, thk, sm. folio,
printer's device on title and last leaf different,
FIRET EDITION, calf wvery mneat, BCARCE,
168 1620

Dedicated to Lord Howard, Earl of Nottingham.

847 JUNIUS's Letters, BENSLEY's ILLUS.
TRATED EDITION, 2 vols, 8vo, LARGE PAPER,
many fine portrass, marbled calf gilt extra,
wicid ¢ , £1 1a 1805
The most richly illusirated edition of Junius's Letters.

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,
848 JUNIUS.—History of the late Minority,

exhibiting the Conduct, Principles and Views

COPY, calf very neat, 98 1766
This c:lriou.s political work was privately inteleu
ne

prevent the Editor from being prosecuted for Ii
impression consisted of only ‘Igwlvc Copies.

§49 KENT. — Domesday Book of KENT, with
Translations, Notes, and Appendix by Rev. T.
B. Larking, thk. roy. folio, LARGE PAPER,
portraits and plates of facsimiles, half red
morocco neat, uncut, £2 25 1869

nly a few printed this size.

O

850 KENT.—Fine Old Map of the County of
KENT, in (. Elizabeth's time, all the Parks,
Seats, efc., minutely marked, with ArMs of
CouNTY FAMILIES, 2 ft, aq., on LARGE PAPER,
RARE, 121 6d 1600

851 EENT.—HAsTED'S KENT, The set gf plates
to, folio, 66 large plates of (entlemen's Seals,
etc., FINE IMPRESSIONS, half morocco neat,
gilt top edges, RARE, £4 4a 1778

852 KENT.—Philipot (T.) KexT SURVEYED and
Illustrated, being an exact Description of all
the Parishes, Villages, and other respective
Manors in the Co, or KENT, thk. folio, map
and plates, illustrated with many extra old
plates, drawings, etc., also BUCK'S very long
view of Muoidstone, old neat,
VALUABLE COPY, £3 18s 1776

This copy was priced and zold by Mr. Quaritch for £ro ros.

853 KENT.—Hasted (E.) History of KENT,
from the Manuseript Collection of T. Streat-
field and L. B. Larking, edited by Henry H.
Drake, thk, folio, vol. 1, THE HUNDRED OF
BLACKHEATH (all published), fine portraits,
maps, plans and views, pee:f;graea and facsimiles
of seals and signatures, half morocco neat, gilt
top edges, cloth sides, UNCUT, £1 88 (pub,
£5 bs 1886

he cheapest copy ever offered for sale.

854 EEHT.—ﬁboume_ (Rich.) SURVEY of the
Couxty of KENT, thk. sm. 4to, with the rare
portrait by CROSS, BRILLIANT IMPRESSION,
and Index, clean in old calf, £1 1s 16569

865 KENT.—Textus Roffensis edit T. HEARNE,
8vo, plates, FINE COPY, bright old calf gill,
EARE, £1 1s 1720

Gough's copy sold for £3 135 6d.

856 EENT.—Somner (W.) lreatise of Gavel
Kind, known to KENTISH MEN, with Life and
Appendix of Charters, 4to, LARGE THICK
PAPER, fronl., bright gilt red morocee extra,
g:’iﬁ aggea, IEaTh 3 4 1726

EST LDITION. e existence 1

which are very RARE, is ot mmtiﬁeﬁugyﬁuuplali? sl

857 KENT.—Somner (Wm.) Treatizse of the
PorTs and ForTs in KENT, with account of
Winchelsey, Romney, Hythe, dc., Bvo, LARGE
E&P&Eﬁéﬂgﬂf Psmﬁxtrnuz? dgfimied ﬂ;;

o1t epey,
brown calf mu#m;.gﬂ Bg ! 1693

858 KENT. — Woolmoth (W.) History of
CANTERBURY CATHEDRAL and Convent of
Christchurch, roy. 4to, LARGE PAPER, many

fine plates, some extra, half russia qilt, 15s
(pub. £5 bs) B , 1816
859 KENT.—Lyon’s (J.) His of the Toww

and PorT of DOVER, and of its Castle, with
Account of the Cingue Ports, 2 vols in 1, thk,

sto, map and plates, haif calf gilé, 168 1813

y & ol

g
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881 Latimer (Hugh) Fruteful Sermons, new
imprinted, with others not heretofore slni
forth in print, thk. sm. 4to, black letter,
woodcut fitle and printer's device, VERY FINE
COPY, russia extra, tooled, gilt edges, £2 158

John Daye, 1678
Crawford's copy sold for £14, Sir W, Tites £15. There

are few productions which %wc‘su lively and interesting
a picture of the manners of the age as Latimer's sermons,

882 LAUZEN (Le Duc) Memoires, 8vo, calf
gilt, RARE, 10s 6d Paris, 1822

This work was suppressed, it exhibits a curious picture
of the profligate siate of Society in France.

883 LAWSON (Wm.) New Orchard and Garden,
with the best way of Planting and Grafting
—Country House Wife's Garden, HERES,
BEEs, &c., 2 vols in 1, sm, 4to, curious wood-
cwts, half calf neat, 158 1638

A recently sold at Sotheby's for £3 55
s284 LA'!%DDK&—GHETH&H LIBRARY.—Bil-

liotheen Chethamensis MANCUNIENSIS ab
Humfredo Chetham, 6 vols in 2, 8vo, ONE OF
A FEW COPIES PRINTED ON EXTRA THICK
PAPER, portrait, half red morocco neat, qilt
top edges, 158 Manchester, 1791-1863

The complete Catalogue includes descriptions of the
Fine old Law Library.

885 LAW (SpaxisH).—Augustini (Antonii) de
Nonunibus, sm, folio, arms on (litle, FINE
coryY, antigue calf ertra, RARE, WALLER

bookplate, £1 1s Tarracone, P, Meii, 1679

One of the first books printed at Taraco in Spain,—See
Coféose. A copy is in the Bodleian Library, but not in the
British Museum. Valued by Salva at £6 65

886 LAW Terms,—Coles (E.) English Diction-
ary explaining difficult Terms wused in the
LAw, &c., 8vo, FIRST EDITION, FINE COPY,
clean in the origingl neat sheep binding, RARE,
108 6d 1685

887 LAWS oF THE SEA.—Giannone (Pietro)
Trattato de Remedi contro le Scomuniche in-
valide—Risposta ad una lettera intorno al
Dominio del MARE,in 1 vol, thk. sm. folio,
MSS, neatly written, original vellum binding,
GOOD PRESERVATION, £1 1s Sxc. XVIL

This MS. is most valuable for the Laws of the Seas. Sold
in the Phillips' sale £6 6s.

888 Laws.—Ectes of QUEENE MARYE, on
LAWES IN ENGLAND, the borne in law-
JSull matrimony, JUSTICES OF THE PEACE,
erecting new courts, repealeing certaine Sta-
tutes, dee., sm, folio, black letter, half calf
neal, RARE, £1 18 T. Cawoo, 1554

889 LAWS.—Pearce (Thos.) Laws and Customs
of the STANNERIES in the Countics of CORN-
wALL and DEvox, with Farly Charters ve-
lating to the Tinners, Ancient Customs, dc.,
am. folio, calf neat, £1 la 1725

Diedicated to George Duke of Cornwall, &c.

890 LAWS and Acts of Scornaxp, from
James I. to CHArLEs II., by Sir THos.
MURRAY, of Glendock, with Exposition of
Terms and Difficwlt Words in the LAW BoOKs,
folio, portraits, including a scarce one of Mary
Queen of Scots, old calf neat, 108 6d Edin., 1681

891 Laws.—Pulton (F.) Kalender & Statutes
from MAGNA CHARTA to James I, with the
Duties of Justices, Stewards of Leetrs and
Liberties, &e., thk. sm. folio, black letter,
old calf binding, RARE, 10s 6d 1612

This copy has several old Autographs on the leaves,

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

802 LAWES and Actes relating to Tenures of
Land, Union of Churches, TITHES, Colleges,
Chawntries, d:c., sm, folio, black letter, half
calf neat, 15s 1546

893 LAWS. —Filmer (8ir Robt.) Natural Power
of Kings, with the Freeholders Grant Inguest
touching the LAws of ENGLAND, 8vo, FIRST
EDITION, beautiful portrait of CHARLES IIL,
wreathed, PFINE COPY, original calf with
contemporary bookplate, RARE, 98 1680

894 LAWS.—Skene (Sir John) Lawes and Actes
of Parliament maid by JAMES the FIrsT to
JAMES S1XTH, including MARY Q. of ScoTs,
sm. folio, old binding, 168 1597-1611

. The first anthentic body of the Laws of the Kingdom of

Scotland. Orginal Edition, VERY RARE.

895 TLegal.—Registrum Breninm Originalium,
REGYSTER of WRYTTES, thk, sm. folio, parily
printed in blacR letter, title within a fine
Holbein border, large sound copy, calf very
neal, RARE, £2 2g 15381

Of great value and interest for the Taws of England.
Hirst copy sold for £6 62

896 Legal.—DECRETALES, Sextus Liber Decre-
talium juxta fidem veterum exemplarium
magno labore recognitum, cum Clementinis,
Extravagantibus, &e., thk. sm, 4to, [if. goth.,
red and black, 2 full-page fine woodcuts,

devices, and ornamental initials, old brown

calf neat, RARE, £1 88
Pariz, ap. Jolandam Bonhomme, 1649

897 LEGAL.—Laws and Acts of the Parlia-
ments of James VII., KiNG of ScoTLAND
and ENGLAND, 2vols in 1, sm. folio, partly
inferleaved with many most valuable contem-
porary MS. additions, old celf neat, RARE,
£1 1s Edinb., 1685-6

With Royal Arms J. = 7. {James VIL)

898 Legal. — Eirenarcha, or Office of the
JusTICE of the PEACE, corrected and en-
larged to the 24 yeare of QUEENE ELIZABETH,
by Wm. Lambard, thk. sm. 8vo, Plack
letter, fitle within a woodcut border, FINE
LARGE PAPER COPY, old brown calf, bookplates

of former owners, 14s R. Newberry, 1582

899 Tegal.—A Profitable Book of Mi. Jonx
PERKINS treating on the Lawes of England,
translated out of French into English for the
benefit of Young Students and others, 12mo,
black letter, old brown calf neat, 108 6d 1658

900 LEGAL. — Phillipps (F.) Tenenda non
Tollenda, or Preserving TENURES by Knight
Service, Lands, &:¢., for King and People, sm,
4to, FIRST EDITION, FINE COPY, in the original
binding, RARE, 10s 6d For the awthor, 1660

901 LEGAL.—March (John) Commonwealthe
Friend, Speedie Course to JUSTICE, FIRST
EDITION, dedicated to Rt. HoN., JoHX BRrRAD-
sHAW, 12mo, clean in old calf neaf, RARE,
108 6d (Crossley copy sold for £3 108) 1651

902 LES MEURS, ORIGINAL EDITION, com-
plete in three parts, uncastrated, thk. 12mo,
BEAUTIFUL COPY, rich old red morocco extra,
Jull gilt back, gilt edges, with a device of a
Lion and Coat of Armas, two crossed swords
in a shield, silk linings, £1 108 Berlin, 1757
Thiz work was ordered to be burnt by the common

hangman at Paris—see Peignol Dict. Livres
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928 LONDON.—Wood's History of London,
thk. 4t0, LARGE PAPER, many fine glqaea of
Purric Buinoixas, STREET VIEWS, &e., NICE
coprY, cloth bds. neat, 10s Gd 1840

929 LONDON Compaxies. — Herbert's (W.)
History of the TweLvE LivEry CoMPANIES
or Loxpox, with illastrations of Metropolitan
Trade and Commerce, and Translations of
Charters, &c., engravings, 2 vols, 8vo, BEST
EDITION, calf gilt extra, £1 5s 1837

930 LONDON Lire.—Grose (Capt.) Classical
Dictionary of the VvLcar ToxGUE, this edi-
tion containg many words suppressed in later
ones, by Pierce Ecaw, thk. 8vo, INTER-
LEAVED, portrait and cuts by CRUIKSHANK,
half dark calf neat, SCARCE, 158 1523

Curious for the expressions in use in London at the time,

931 LONDON Fires, 1697.—Bedloe (Captain
Wm.) Narrative of the Burning and deatroy-
wng the Crries of Loxpox and \%mﬂmmsmﬂ,
sm. folio, with the RARE porfraif, FINE COPY,
10s 6d 1679

Account of various fires in Southwark, Wapping. Lime-
house, Shadwell, Fleet Street, St. Paul's Churchyard, &c.

932 LONDRES.—A Singular Work on the
Manners and Customs of London 130 years
ago, 3 vols, sm. 8vo, FIRST EDITION, old calf
neat, SCARCE, 10s 6d 1770
Contains a very curious account in English of a Quaker

going over Turnham Green, and where he met with one

sister Ruth, and it came to pass, etc.

933 LORENZO pe Mepict, called the Magni-
ficent, Life of, by Wm. Roscoe, his 4 ssassina-
tions, Conspiracies, &e., 2 vols, 4to, fine
portrait and engravings from Medieval Drow-
wngs, half calf gilt, 10s 6d 1796
No man was more venerated than Lorenzo de Medici, the

first of that great and powerful House, of which such
thrilling tales have been told during the last fonr centuries,

934 LUCIAN, made English from the Originall
by Josern MayxE, translated by Fr. Hicks,
2 vols in 1, sm. folio, FIRST EpITION, the
Depication cory to Winniam, MARQUESSE
of NEWCASTLE, FINE COPY, original gilt blue
morocco extra, gold ornamental tooling on sides,
qilt edges, VERY RARE, £4 4s 1664
This copy sold last July at Sotheby's for £ro 108, it is a

most rare book in any state,

935 LUPTON (D.) Lives of the PrimiTive
Farners, their Actions, Works, Sentences,
and Death, thk. sm. dto, front. by GLoVER,
and 45 beautiful PORTRAITS in the style of
HoLLAR, MANY ENGLISH, FINE IMPRESSIONS,
calf very neat, RARE, 158 1640

936 TLutber (Dr. Martin) Catechism and Boox
of Marrrace, sm. folio, facsimile of the
unique editions, woodcut titles, and many LARGE
FINE WOODOUTS IN THE STYLE OF ALBERT
Durer, with descriptions in large gotbic
tope, cloth bds. neaf, uncut, onLY 100 cories
PRINTED, 108 6d Frankfurt, 1553-1892

937 MAGIC. — Del-Rio (M.) Disquisitiones
Macicarum, thk. sm. 4to, BEST EDITION,
half anfique calf neat, 123 6Gd Fenet., 1652
This learned, laborious,"and curious work was formerly

severely censured because of the number of strange stories
contained in it.  Fussell's copy sold for £3 1os.

938 MARGUERITE pe VavLoms, Contes et
Nouvelles, 8 vols, sm. 8vo, NUTNErOUS
curious plates, FINE IMPRESSIONS, brown calf
neat, £2 10s 1784

First Edition with these prints. A copy priced in a

West-end bookseller's catalogue £10 108,

William  Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

939 MAGNI (Clai) Historim Gentium Septen-
trionalium, thk. 12mo, beawtiful front. in
compariments, by C. de Pass, FINE COPY,
brown morocco super extra, gqilt and marbled
edges, RARE, £1 1s Lugd. Bat., 1645
This work is noted by Sir W, Scott as a curious History

of Northern MNations, lately priced £4 105

940 MANLEY (Mrs.) Memoirs of a Certain Is-
land adjacent to the Kingdom of Uroria,
with the present Key, 2 vols, 8vo, old brown
calf neat, RARE, £1 1s 4 1726
A faithful delineation of the Amours of great personages

of the day; it created a wonderful sensation at the time,
and was suppressed and burnt.

941 MARGUERITE de Valois, Reine de
Navarre, Memoires de la Reyne erite,
derniére édition plus correcte, 12mo, FINE
coPY, original vellum neat, RARE, 108 6d

Goude, Guil, de Heeve, 1649

942 MARY Queex of Scors.—BARNESTAPOLIO
(G.) MarIA StuarTA REcivz: Scoriz Inno-
cens 4 cmde Darleana, sm. 8vo, FINE COPY,
green morocco extra, gilt edges, VERY RARE,
£1 1s olon., 1627
In this account Queen Mary is represented as having

been persecuted entirely on account of her adherence to
the Catholic Religion. Turner's copy sold for £8 8s.

943 MARY Queex of Scors. — Sanderson
(Wm.) History of the Lives and Reigns of
Mary Queer of Scors, and her Sen James
VL, of Scotland, sm. folio, FIRST EDITION,

top margin of some leaves stained, original
1656

calf binding, 10s 6d
944 MARY Q. of Scors, Vertue's fine Portrait,
nice copy, A8 1735

945 by Van Sichem, 4to, RARE, b8 1587

046 by Sherwin, 8vo, wice state, 25

047 Old Portrait, siylzs of Hollar, of
MARIE BTUART, 4to, 35 6d 1640

048 Houbraken’s fine Portrait of, folio

size, nice stafe, 53 1738
949 MASSINGER (P.) Dramaric Works,
BEST EDITION, with Notes by Gifford, 4 vols,
8vo, portrait, FINE COPY, (ree calfl qilt extra,
marbled edges by Rivierg, £1 8s 1813
950 MATHIEU (P.) History of /ALIUs SEIANUS
and Philippa the Catanian, translated by Sig
T. HAwkKINS. sm. 4to, FIRST EDITION, front,
(eut), original vellum, bookplate of Richard
Towneley, 108 6d 1632
Dedicated to William, Earl of Salisbury, Heber copy
sold for £5 58 The bookplate is dated 1702, ;
051 MATHEWS (Chas., the Celebrated Come-
dian) Memoirs of, with Anecdotes of his con-
temporarics, FIRST EDITION, 4 vols, 8vo,
trawts and plates, tree calf gilt extra, mwm
edges, £1 1s 1838
0952 MATTHEWS (Chas.) Comie Annual and
 Bxvrr Box, BricaToN and Marcate Comic
Sketches, the Sailors, High Mettled Racers,
Andrews and his Spouse, Mons. Tonson, Old
Booty, &c., in 1 vol, stout cr. 8vo, EACH

WORK ILLUSTRATED with spirited plates and
woodcuts by CRUIKSHANK, half morocco neat,
gilt top edges, 105 Gd 1830-6

953 MEDALLIC History of England, roy. 4to,
LARGE PAPER, 40 fine plates, containing nearly

500 engravings of medals, consisting
Persons in English and ScorTisH %mmnr,
neat bes., unent, 10z 6d 1790

T
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975 NATURAL Hisrory.—Church’s History
of QuaprupEDs, with Description of the
most interesting Animals, Horsg, Bull, Lion,
Cat, Doy, d-c., 2 vols, roy. 4o, LARGE PAPER,
84 beautiful plates by Scorr and others, FINE
COPY, green morocco super extra, full qilt back,
borders of gold, gilt edges, £1 10s (cost
£12 12s) 1805

76 NEWCASTLE.—Bourne (Henry, of New-
castle) History of Newcastig-ox-TyNE, sm.
folio, large folding plan and woodcuts of views,
portraits and prints inserted, half morocco
neat, LARGE CLEAN COPY, RARE, £1 15s
Neweastle, 1736
This copy has the appendix. Hartley's copy £3 55

977 NEWCASTLE. — Picturesque Views of
NewcastLE-oX-TvyE, by W. Collard, with
Descriptive Notices by N. Ross, 8vo, plan and
29 plates of views, half morocco neat, 95 1841

978 NEWCASTLE. — Murray (Jas.) Travels
from NEWCASTLE-ON-TYNE to London, 8vo,
FIRST EDITION, porirait and ILLUSTRATED
with many portraits and plates, chiefly of views
i NEWCASTLE, arranged for binding, 10a 6d

Newcastle, 1828

979 NORFOLK.—Stark (J.) Scenery of the
RIVERS of NORFOLK, imp. 4t0o, LARGE PAPER,
36 beawtiful engravings, PROOFS with open
letters, with Descriptions by Robberds,
original cloth neat, uncut, SCARCE, £2 23 1834

980 NORTHCOTE (Jas.) FABLES, 8vo, portrait
and 280 beautiful engravings on wood, nice
copy, original cloth bds., uncut, 10s 6d 1829

981 NORTHOOTE (J.) The Artist’s Book of
FABLES (FORMING THE SECOND SERIES), 8vo,
280 charming woodcuts by Harvey and other
eminent artisls, gréen moroeco super extro,
broad dentelle borders of gold on sides, qilt

edges, 16s 1845
A very pretty volume.

982 NORTHUMBERLAND,—Cox (T.) History
of Northumberland, FAMILIES, Monasteries,
ete., 4to, map and arms, FINE COPY, with the
original title, half mor, neat, 83 6d 1720

983 NORTHUMBERLAND. — Wallis (John)
Natural History and Antiquities of NorTH-
UMBERLAND and parts of DURHAM, ecalled
NorRTH BISHOPRICK, 2 vols, 4to, FINE COPY,
old calf neat, SCARCE, £1 88 1769

Sykes’s copy sold for £6 65, Brockett's £6 1os.

984 NOTTS8.—Dickinson (Wm.) Antiquities of
NOTTINGHAMSHIRE, 2 vols in 1, 4to, PRO-
FUSELY ILLUSTRATED with engravings, views,
PORTRAITS, seals, arms, and numerous folding
PEDIGREES of FAMILIES, ecalf gilf, SCARCE,
£1 1s Ngmr.il:, 1801-3

985 NOTTS.—Brown (C.) Annals of NEWARK-
vroN-TRENT, History, Cariosities, and Anti-
quities of the Borough, thk. 4to, fine plates,
and engravings on text, Wue morocco extra,
gold tooling on sides, gill edges, 16s 1879

986 @bsolete TWords.—Verstegan (R.) Res-
titution of the Decayed Antiguities of the
English Nation, Antiquities of the ENGLISH
ToNGUE, DICTIONARY of OLD WoRDS, part]
in black letter, sm. 4to, plates, half calf

neat, 78 6d 1634

William Ridler, 53, High Street, Bloomsbury,

987 OBROLETE Worps.—The Ten Books of
Quintus Curtius, translated by Roptr. €oD-
RINGTON, sm. 4to, FIRST EDITION, FINE COPY,
origingl calf neat, £1 18 B. Alsop, 1652
A scarce old Translation, recommended the Philola-

gical Society for its Obsolete Words and Phraszes, Hirst

copy sold for £5 55, another recently £4 108

988 OLD FAMILIES.—Reges, Regina, Nobiles,
FAMILY EPITAPHS in Westminster Abbey, sm,
4to, FIRST EDITION, old half russia neat,
RARE. 10s 6d 1600
These Epitaphs were collected by the celebrated Poet,

ohn Skelton.  Bindley's copy sold £z I?‘B, Himﬁs 45
89 OLD MAIDS, Philosophical and Histori-
cal Eseay on, their Curiosity, Credulity, An-
tiquity, Monastic Virgins, &c., 3 vols, 8vo,
FIRST EDITION, old brown calf neat, old ex-
filiris, 128 6d 1785

990 OLD NEWwWSPAPERS.—LONDON CHRONICLE
for 1787, coMPLETE for the Year, News from
all parts, including AMERICA, TrRIALS, dw.,
thk. 4to, clean state, old half sheep, £1 1s 1794

991 OLD PLAYS.—ANCIENRT BRITISH DRAMA,
collection of OLD PLAYS by HEYwWooD, LyLy,
SHIRLEY, DEKKAR, CHAPMAN, WEBSTER,
&e., editel by SIR WALTER ScoTT, 3 vols,
thk. roy. 8vo, russia exira, TOOLED IN AN-
TIQUE STYLE, 12s 6d 1810

This is a most celebrated Collection. Cost £6 65

992 OLD Prays.—Beanmont and Fletcher,
Plays (10), sm. 4to, each with separate title 4:
pagination, FIRST SEPARATE EDITIONS, good
copies, calf very neat, £1 58 1717-18

993 OLD PLAY.—Constable (F.) Pathomachia,
or Battell of Affections, sm. 4to, FIRST EDI-

TION of a very curious Old Play, 2 leaves are
short, otherwise a large , half moroeco neat,
RARE, 188 (Isaac g copy sold for
£6 fig) 1630

994 OLD PLAY —Southerne (Thos.) Oroo-
noko, a Tragedy, sm, 4to, FIRST EDITION,
FINE COPY, half moroceo neat, 8s 6d 1696

995 OLD PLAY.—Southerne (Thos.) The Fate
of Capua, a Tragedy, sm. 4to, FIRST EDITION,
FINE COPY, half morocco neat, 8 6d 1700

996 QLD PLAY.—Southerne (Thos.) Sir An-
thony Love, a Comedy, 1691—Dryden’s Am-
phitryon, 1691 — Musick to the Songs in
Amphitryon, 1691 —Dryden’s Love Trinm-
phant, 1694 — Congreve’'s Double Dealer,
1694—01d Batchelours, 1693—Valentinian,
a Tragedy, 1685—Massacre of Paris, ALL
FIRST EDITIONS, sm. 4to, if. cf. nt., 14s 1685-94

997 OLD PLAY.—The Stolen Heiress, or the
Doctor Out-plotted, sm, 4to, FIRST EDITION,
FINE COPY, half morocco neat, 98 [1680]

998 OLD Print CoLLECTING. — Joubert's
Manuel de I'Amatenr d'Estampes, with nume-
rous marks, monograms, d&c., 3 vols, 8vo,
HANDSOME COPY, calf gilt extra, £1 18 1831

A valuable work to the old Frint Collector. Copies
usually sell for 3 and 4 guineas.

999 QLD StaMmpPED BINDING.—Topiarius (Ag.)
Conciones in Evangelia et Epistolas, Anfw,
. Plantin, 1566—Veldius (Jac.) Paraphras-
tica Enarratio Evangeliorum, b, 1570, in 1
vol, 8vo, original stamped ornamental pigskin,
with Cardinal's Arms in centre, GOOD SPECI-
MEN, hookplate nf ALFRED CocK, £1 18 1566-70
Exhibited by Mr. Alfred Cock at the Burlington House

collection of bindings.

































